YK 512.563

PAHI'M CKOTTA BYJIEBbIX AJITEBP

II. E. Anaes
§1. OcHOBHBE ONpele/IeHNE M NpeABapUTEIbHEE GaKTh
Eciu 91 — anrebpamveckas Mozneib, To 4epes Mzy,. .., z,] obosnavaeM Hau-
MeHbIuyIo noaMonenb M, comepxamyio zi,...,&,. Yepes (M, zy,...,z,) obozHa-
yaeM oboramenue M no curnarypu £ U{c,...,en}, roe & — curnarypa 9,
€1,...,Cn — KOHCTAHTHBHIE CHMBOJIBI, He BXodiuue B %’ (‘m R
1,...,n. Ecau obozaavenns (M, z1,...,z,) 1 (M, y1,.. ,y,,) BcheanoTcx pAanoM,

TO monpasyMesaeM, 4To oboramenus M mo (M, Z) u n 1o (N, §) mpomsBoasTes ¢
NOMONILIO ONMHAKOBOTO HABOpa KOHCTAHT M ¢ COXPaHEHHMEM MNOpAfKa, T. €. €CiH
cfim'r) = z;, TO csm'y) =y anaBcexi=1,...,n.

Ecnu ¢ — mexoTopas dopMyina, To non ¢! nompasymeBaeM ¢, a mon ¢° — .

Bynieu anre6per (BA) paccMaTpupaeM Kak MozmienH s3eika ¥ = {U% N2, C'}
¢ M3BECTHRIMM aKcMOMaMH. BynieM Takxe Iis yaobcTBa pacCMaTpPMBaTh MX M Kak
Monenn Z* = £U{c*}, rae ¢* — KOHCTARTHEIL cUMBOI U ecid 2 — ByneBa ajre6pa,
10 (¢*)? = ly. ByseBnl anrebpu a3mika £* GyneM o6osnadaTh (2, 1) B oTamune ot
OBBIYHEIX GyJieBHIX anre6p A. Teopuio 6ynesbix ajire6p B g3nike £ o6oznadaeM BA,
BA* = BAU{"C(c*)Uc* = ¢*"}.

CumposioM By ans k € w 6yneM obosnaqaTs KoHeuHyIo BA ¢ k atomamu; By —
BA ¢ nocurenem MmommuocTu 1.

Ecam % — BA, a € U, T0o ¢ — nonanrebpa ¢ HocuteneM {z € ]Q([ rz<alu
€CTECTBEHHO MHIYIMPOBAHHBIMM ONEpalHAMH.

Ecau R C ||, To R < U obosHaqaer, yTo R — unean B U.

Ecnu 2 — BA, R 9%, a € 2, To vepes R, o6osnauaem {z € |A|: 2 € R, uz <
a} — 5To, OYEBUAHO, UI€AT B G.

HyCTb I = {:L' €UA:x = 21Uz, Ty — aTOMHBEIH 3JIeMeHT, T3 — Ge3aTom-
Halit} — unean Epmoa — Tapckoro; In(A) = {0a}, Im+1(A) = I (W) o I(A/ I (A))
OiIg m € w. .

Pasnoxumoit BA HaspiBaeM Takyio BA, mrs koropoit 1o € I(2).

Hoxn chy (%), . . ., chs(2A) nonpasymeBaem snemeHTapHBIe XapakTepucTuku BA A:

" [ min{k € w : A/L(A) = By}, ecam 5To MHOKECTBO He MYCTO,
chy (%) = HHage

Ecau chy () = oo, To chz2(A) = cha(A) = 0. Ecau chy(A) = m € w, 10

k, ecnn B %/I,{A) poBro k aToMoB, k € w,

chy(2) = {

00 HHaye,

1, ecau B U/I,(2A) ecTh HeHyneBOil Ge3aTOMHLI SJIEMEHT,

cha(2) = { .

ch(2A) = (chy (), cha(2A), cha(2)).

Ecmn 2 — BA, To

uHaue,

F)={z €Y Ik €w3p,...,pr — aToMbi B A Takme, yto £ =p; U---Upx}.
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Ecan o — opaunain, 1o Fo(2) onpenensieTcs mo MHIYKLHAM:
Fo(2) = {0a}, Fgq1(U) = Fp(A) o F(A/Fp(A)),
€Cciin A — TMpenesibLHbI OpIWHAI, TO
Fyx(U) = U{Fp(): B < A}

ByneBa anre6pa 2 — a-aToMHas (o — opAuHAN), ecim s Beskoro 8 < «
A/ Fs(AU) — atomuas BA. Tem campim Besikas BA 0-atomuas.

Yepes o) ob6oznavaem min{a — opaunai : A/ F, () 6esaTomnas}.

Ecmu mns moboro nneana R < % A/R — aromuas BA, To 2 — cynepaTomuas
BA.

Ecan A — BA, a1,...,a, € 2, To a — pa3buenne enuHAub B 2, ecnu nus
mobbix 1,5 =1,...,n(i#j=>a;Na;=0a)na U---Ua, = 1g.

Ecau by, ...,br — MPOU3BONLHEIN KOHEUHBIH HAGOp 3JIEMEHTOB, TO depes B(B)
obosnavaeM BekTop (do, .. .,dn), rne n = 2¥ — 1; nas Beskorom = 0,...,n

vdi(m,O) AN bt(m k- 1), s(m,i) € {0, 1}’ 30 — C(b), b= b,
m=6(m,0)-2°+~-+s(m,k~ 1) 21,

OuesBnaHo, yro nus Beskoro b B(b) — pasbuenue envuunsl B B.

Onpenenum GeckoHeunble HOPMYJIBI HEKOTOPOFO 93hIKa £

1) aTomapHbie GOPMYIIEL Te XK€, 9TO B B OBBLIMHOI JIOTHKe,

2) ecin ¢ — dopMmyna, To —~p, Ve, Iz Toxe dopMyw,

3; ecnu , ¢ — GopMyIIEL, TO ¢ — ¥, P&, p V ¢ — dopmysL,

4) eciin & — HekoTOpOE MHOXecTBO hopMyi, To AD u VP Takxke pOpMyIIBL.

TeM campiM GeckoHedHas JIOPHKA OTINMYAETCd OT KOHEYHOM HajaudyueM Gecko-
HEYHBIX KOHBIOHKUMHA M an3pioHknuil. OmnepupoBasive >THMH OE€CKOHEYHBIMHU oOlle-
palMsMi POBOOUTCS aHAJOIMYHO UX KOHEYHLIM aHajoraM. Hampumep, B monenn
uctuaio AP, rae ¢ — Hekoe MHOXKECTBO IPeNJiOKEHU N, TOI1a ¥ TOIBKO TOrfia, Korjia
B Hell HCTHHHBI Bee npennoxenus n3 $. Bonee nonpobHo 3TH NOHATHS ONpeNeNOTCs

B [2].
Bseziem xBanTOpHBIN panr ¢opMynsl ¢, qr{yp):
1) eciim ¢ — aTomapHas dpopmyia, To qr(p) = 0,
2 eemt p =~ 10 () =ar(¥)
3) ecnu o = A® wim p = V@, 1o qr{yp) = sup{qr(¢) : ¥ € ¥},
4) ecnu p = Vb unn ¢ = sz/), To qr(p) = qr(v¥) + 1.

Ecitm MM, M — wmonenu £/, o — opaumnan, To W =* N o3nauvaeT, 4TO HIA

BCAKOTO HpenoxkeHns § (BO3MOXKHO, GECKOHEYHOTO) A3biKa &

(ar(0) Sa= (M= 6 & NE0)).

Eciu M, N — vonenn &’ u f — pyuxuns, To f — YacTUUYHBIA B3OMOPPUIM
w3 M B N (numem: f: M —, N), ecan cymecTByor My, Ny — noamonesn M, N
cOOTBeTCTBeHHO, Takne, 4To dom f = Mo, im f = Mo u f : Mo = Ny — uzoMop-
PusM.

Pakr us [2]: M = N < cymecrsyer wenb Ip D [; D L D --- D I,, Iy # B,
rie 4ag mobeix f < an f € Ig f — yacTHyHBIA M30MOpPDU3M H3 ﬁ)’l B N (ecqn B
-2’ HeT KOHCTaHT, TO f MOXeT 6uITh N & — Kak 6Bl M30MOPU3IM MeXy MyCTHLIMK
«TOAMOUEISAME®) ¥ BEPHO:

VB < B2 < aVa € [MIVS € Ip,3g € Ip,(q D f&a € domyg),
VB < B2 L aVb e MIVS € Ip,3q € I, (¢ D f&b € imyg).

HQHI/] JacCTHYHBIX HBOMOp(pI/IZiMOB ¢ TaKuM CBONCTBOM 6leeM Ha3pIBaTh NpPaBUJIb-
HBIMH.
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M3 npeablAylIero yTBEpXAEHUs cienyeT, YTO eciid B ¥’ ecTb KOHCTAHTH, TO
(M = N & cymwecrsyer f : M —, N); ecin B £’ HeT KOHCTAHT, TO BCerAa
m =07

®axT u3 [2): A — npemenbH opaumHan => (M =* N & mns Beex B <
A0 =P N, M =2 N & Ve € MTy € NY(M,z) == (M, y)}&[vy € NFz €
(M, z) =* (N, 9)]-

3anucey M = N osznavaer, yro M u N nsomopduer, M =, N — uro M u N
YacTHYHO M3omopdHubl. [locnenuee onpenensercs cleqyonM obpa3oM: CyIlecTByeT
F # & Takoe, yto Beskuit f w3 F — vacTuyuHbl n3omopdusm n3 I 8 9 u sepHo:

Vf € FVa€ |M|Iq € F(f C q&a € domyg),
Vf € FVb € 93 € F(f C q&b € img)

(mumem: F: 9 =, 9N).

PaxTH U3 [2] 1) M =, N & ans moboro a M =* N, 2) M, N — cuerHsle
Mozenn = (M =, N> M=N).

Ecaur 9 — momens HexoToporo £, To

st(M) = min{e — opaunan : Vay,...,an € MVby,..., b, €M
(M, &) == (M, b) = (M, a) =>*+! (M, b)]}.

OTo onpenesienne KOPPEKTHO (T. €. XOTS GBI ONHO TaKOe « CYLIECTBYET).

dakt w3 2]: sI(M) = o = Va,b € M[(M,a) = (M, b) = (Ma) =,
(9, 8)]. Ozcioma BLITeKaeT: cymecTByOT G,b € MM Takue, yro (M, a) =* (M, b)
u (M, a) Z2t1 (M, d) = st(M) > .

Bynem ucnonnsoBaTh 6€3 cchITIOK cienyouue ¢pakTh us [1].

1.2 — BA, R 9« . Torma aas nobeix a,b,z1,...,z, € A BHOOIHAIOTCA
YTBEpXAEHUS:

1.1) ecim a/R < b/R TO cymecTByeT z < b Taxok, uTo a/R=z/R;

1. 2; ecnu :c,/R a/Rupui=1,...,n, xl/RU -Uzp/R=a/R,npui #j
x./RﬂxJ/R = 0y/R, TO cymec:rByIOT Yi,...,Yn € A Takme, yTO Y; NY; =
Oqmpui#j, yU-- Uy, :any;/R:z;/Rnpni: 1,...,n.

2. A — BA, a € U. Torna I{A), = I(a).

3. % — BA, a € U. Torna nng Beskoro b < ¢ BepHo: (b — aToM B G <> b —
atom B ). Otciona caenyet, yro B @ U A coBnajaloT TakKXe MOHATHA aTOMHOIO U
6€3aTOMHOIO 3JIEMEHTOB.

4. lns moboro opnunana § > o(™A) Fp(A) = Foemy ().

5. A — cynepatomuas BA, A ¥ By. Torma o(A) — HenpenenbHbI OpAMHAT,
o(A) = o+ 1, u A/ Fo(A) — xoneunas BA.

OTMeTHM elile HECKOWBKO (PAKTOB, KOTOPHi€ ABAAIOTCA NPAMBIMU CIEACTBHAMHA
npenhmyn.mx U B AanbHeAIHeM HCHONL3YIOTCA 6€3 CCHUIOK Ha HHX:

Mycre U, B—BA, n#£0,a1,...,an € U, by,...,b, € B. Torna ans moboro a

BepHO:

1. (%,a) =* (B,b) & (A,d, 1g) = (B, d, 1»).

DTo cpa3y cilenyeT u3 KpUTepHs =% yepes CyleCTBOBaHHE MPAaBWILHON LiEMH, TaK

KaK BCAKHHl YaCTHYHEL H30MOPH3IM COLCPXKHT 1y B ObsiacTH ONpeAesicHUs U Tepe-

BonuT lg B 1gg. AHanoruuno (%,a) = (B,d) © (4,a,09) =* (B, 5,0s).

2. (%,a) =* ('B,b) & (¥, B(a)) =< ('8, B(b)).

D10 cnenyeT m3 TOro, YTO KaXAulil siemenT B(@) BHIpaxaeTcs TepMoM depe3 @ (u

HaoBOPOT), IpUYeM COOTBeTCTBYIOmMI sneMenT B(b) BoipakaeTcs uepes b Tem xe

CAMBIM TEPMOM.

3. Ecm o >0, 10 (%, 19) = (B, 13) & A =*B.

D10 TakKke cnenyeT U3 CYIIeCTBOBAHAA Uened, TaK KaK ecilM ecTh IPaBHIIbHAL Lellb

In 25 D+ 2 I, wacTuunbix usomopdusmos u3 U B B (a Takxke, BO3MOXHO, &),

TO MOXHO o6paaoBaT1> Iy = Ig\ {@}U{f : {0n,1a} — {0g,18}}. Ouesnunro, yro

uenk Iy D I} 2 -+ 2 I, byner npasunsHoi ang (%A, 1) u (B, 1), mockonbKy Beakui

YacTHYHBIR uaoMOp(pmM conepxutT B cebe f.
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§2. Paur GyneBmx anrebp

1. JlemmMma. IIycres U, B — BA. Torza:
1) ecnm (z;)Py, (y:i)?o; — pasbuenns eaunuus B U n B cooTBEeTCTBEHHO, TO
1A J11060ro opAnHalla o

(A, 2) = (B,9) © mngseexi=1,...,n (&,1) =" (%;,1));

2) ecmn a € U, TO

((2,0) =% (B,b) & (3,1) == (4, 1), (Cla),1) =" (C(5),1)).

O 1. DneMeHTapHO AOKa3biBaeTcs, 4TO eciu (;)f., — pasbHeHNHe eNMHMIIBI
BA To A X £ X - X &y, vAe mog Ay X -+ x U, nomumaercs: |A; x -+ X
An| = |y} x -+ x [Un|, (a1,...,a5)0p(by,...,bn) = (a10py, b1,...,a, 0Dy, bn)
u C(ay,...,a,) = (Cy,(a1),...,Cx,(an)). Tem cambiM QpakTHYecKU HaM HAIO JO-
Ka3aTh, 94TO A J06bix Ay, ..., A, B1,..., B, — BAecmu A=Ay x---x A, u
B =B x---xB,, To 11 moboro «

(% 15,,..., 1%, ) =" (B,1%,,...,1%,)
©nasBeex i=1,...,n (U, 1) =* (B;, 1)), rae 13, = (0,..., 1q,,...,0) € ||
T

i-€ MeCTo

(=). CymecrByer npaBuisHad nenb Ig O I; D -+ D I, YacTHYHBIX M30MOp-
duamon f @ (A, 1*) —, (B,1*). Hocrpoum uems I§ D Ii D -+ D I aas xaxmoit
napst (2% 1) (5., 1) i

Oycrs f @ (Y, 1*) —p (B, 1%). Curnarypa conepXuT KOHCTaHTH => dom f C
(%,1*) = dom f C 2 xak nonasre6pa, ananoruyso imf C B u f : dom f = im f.
Kpome roro, 13 € dom f n f(l‘ ) (1‘ ) nas i = 1,...,n. Onpenennm fi —
cyxenue f Ha 2( clenyoIuM o6pa30M Hych ong ﬂpOCTOTbI 1 = 1. Ilonoxum
dom f! = {z € %; : (=,0,...,0) € dom f}. Hns Besxoro z € dom f! fi(z) =y &

f((z,0,...,0)) = (y,0,. 0) Hposepum, uto f1: (A1,1) —,p (B, 1).
1. dom fr— nonanrera B ;. Do cneayet u3 Toro, uro dom f1 = ¢ (dom f),
nockoiibky Gyukuus ¢ : |A| — ||, ¢1(z1,...,2n) = 1, KaK Jerko BHIETH,

coxpaHseT omepaliuu, a dom f 3aMKHYT oTHocuTenbHo omepaumit B A. To, uro
dom f! C ¢1(dom f), oueBnano, a BKIIIOUeHNEe D cielyeT U3 Toro, ecin y € dom f,
Tou yN1y €domf.

2. f! — ¢ynkuns. Ilns Beex z € A; nonoxum 3 (z) = (2,0,...,0) € A Mycrs
zedomf! =z € =) <1y = f(ule)) < 1y, = f(u(z)) nmeer Bun
(¥,0,...,0) = cymecrsyer mapa (z,y) € f'. OXHO3HAYHOCTE ClENyeT U3 OXHO3HAY-
HOCTH f

3. f! coxpauser onepanmun. M3 mpenpiayiuero gerko BHAETh, 4TO fl(z) fo
fou(z), nockoneky dynkuus ¢y : [B| — |B1], K1 (y1,.- ., 9n) =y, u f coxpaﬂxxoT
onepanuu. Kpome Toro, 11(z Uy) = (2,0,...,0)U(1,0,...,0) = f! coxpauser U.
Ananoruyno nas N. Ilposepum naa C: ‘

1(C(2)) = (C(),0,...,0), u(z)Nu(C(z)) = 0y,
u(z)Uu(C(2)) =14, = fou(z)n fou(C(z)) = 0w,
fou(@)U fou(Cz)) = 1%, = ¢y o fou(z)Neg;o fou(C(z)) = 0s,,
Ghofou(e)Ughofou(C@) = 1s, = F1(C()) = C(F(2).

4. f! — vacTuunbit wsomMopdusm. Jlerko mokasaTh, yro f! : dom f! — im f! —
6UeKnus, COXPAHAIOIIAs oNepamuu = im f! — noxanre6pa B B,. Kpome Toro, 1y, €

dom f = la, € dom f! = B cunny coxpamenns onepamuit f'(1ly, ) = (1, ) u, 3naunT,
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dom f' — noncucrema B (21,1), im f! — noncucrema B (B, 1) u f1 : (A, 1) —
(*B1,1). _

Itns B < o monoxum Iy = {f!: f € Ig}. Torma If 2 I} 2 --- D I} — nems
4acTUYHEIX H30oMopduiMoB u3 (U, 1) B (B, 1). Iokaxem, 4To OHa NMpaBANIBLHAS.
Oycrs f1 < ﬂg <a, f€ Ig,, a € U; — npousponsnoe. Toraa cymectnyer f € Ip,

Takoit, uro f = f1. HOJIO)KHM a* = (a,0,...,0) € A. Torma cymecrryer ¢ € Ip1
Tako#, uTo f C g u a* € domg. B atom cnyqa,e

dom f C dom g = ¢;1(dom f) C ¢;(domg) = dom f! C domg'.
Kpome Toro, ans Beskoro x € dom f
§'(z) = phogou(z) = ¢ o fou(z) = f(z),

Tax xak 2;(z) € dom f. Tem camum f C §'. Kpome Toro, a* € domg = a € dom 7',
W, 3HAYAT, §© € Ig, — UCKOMOE MPONOIKEHHE.

IycTs Tenepe b € B — nponsponbubiit snemert. [lonoxum b* = (b,0,...,0).
Toraa cymecTsyer ¢ € Ip, Tako#t, ¥ro f C g u b* € img. Kax u paﬂbme no-
kasbiBaeM, uto f! C §'. Ecmm b* € img, To cymecTByer a* € domg Takoii,
9TO g(a"‘) = b*. Ecmm b* < 1, To C’(l* ynb = 0y = C(lal) Na* = 091,
TaK Kak y(C(l‘q‘i) Na ) = C(l* 1) Nb* n ¢ — yacTuyHLIE u3omopdpuam. Orcoona

< 1, = o = (a,0, ...,0) nna mexkotoporo a € ;. Toraa no onpemeneHHIO
a € domg! u g'(a) = b, orkyna b € §* u §' € I5,. Tem caMbIM HyXHOE TIPONOIIXKe-
HHe BHOBb HalJIeHO. ) _ ]

(«). Oycry nas xaxmoro ¢ = 1,...,n If 2 I} D --- D I — npasuibHble
ueny 4acTHYHHIX U30MopduamoB, AeiicTaylomue u3 (2;,1) B (B;,1). Iyers f €
Ij,..., f* € I}. Obpasyem f = f! x ... x f* rak:

dom f = dom f* x - -+ x dom f7, f(z1,.. . 20) = (FH(=z1), . .., [ (xn)).

BamkHyTOCTHL dOm f OTHOCHTEINILHO onepanuii odepuana. Kpome Toro, mis moboro
i=1,...,n 1% =(0,...,0,1«,0,. O)Edomfﬁdome(Qll l*)
KakK anre6panqecxax HOACHCTEMA., BHeKTPIBHOCTb f u coxpanenue onepauvm TIPAMO
CIenyIOT W3 HAIWYUA DTHX CBOHCTB y KaXIoro f;, mostomy im f — momanre6pa
B B. Hockoneky f(1y,) = 1%,, umeem im f C (B, 1y ,...,15 ). Tem campm f —
gacTHuHBIA n3oMopdusm u3 (%, 1*) B (B, 1*).

O6paayem Ig = {f* x .-+ x f*: f € It} nns Beex B < a, nomyunm, uro Iy 2
I; ... D I, — uenp YacTUYHBIX U3oMopdu3MoB. Ilposepum npasmwibhocTh. IlycTh
B1 < Ba, f € Ig,. lycts a € A — npok3sBoubHerl snement. Toraa f = flx .- x f*,
frely,, a=(a,...,am), a; €. Caenosatensho, cymecTsyioT g*,...,¢" Takue,
uto ¢* € If , ¢ C f* w a; € domg'. Obpasyem g = g' x --- x g". Torna g € Ip,,
g D fua€ domg. Hckomoe npononxenne HaitneHo. IlycTh b € B — npon3BosbHbIA
anemenT. Torma b = (b1,...,b,), b; € 'B;. Ilanee nocTymaeM aHaJIOrMYHO MEPBOMY
caydaio. Y TBepEAeHHne 1 IeMMBI HOKA3aHO.

2. PakTHyecku B 2 yTBEpKIaETCA, 4YTO

(A, a) =* (B,b) & (U, a,C(a)) =°* (B, b, C(b)).
Oto mpamoe ciencTeue dakTa (A, Z) =* (B, §) < (AU, B(z)) =* (B, B(y)). .
2. Jlemma. Ilycts A, B — BA, o — opaunan. Torxa (%,1) =*+! (B, 1)
TOrRa M TONBKO TOTrAa, KOraa
Va € %A3b € Bf(a,1) =* (b, 1)&(C(a) 1) =* (C’(b) 1)],
Vb € B3a € Al(a,1)=* (b,1) &(C(a), 1) =* (C(b), 1)].
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0 5o yTBepXAeHUe — NpSMOe CIIEACTRHe JeMMbl 1 U dakTa
Mm =+t N o Ve € | M|Fy € |TNY(M,z) =* (N, ))&
[Vy € |93z € |M|(M, 2) =* (N,y)]. W

3. JIemma. IIycts A — BA, I 4, a € I. Hlyctes A’ = C(a), I' = Ic(a) —
unean BY . Torna /T =A'/I'.
O Oycre 2 € ™%/l = z = b/I nua wekoroporo b € A. Onpepenum f Tak:
f(z) =bNCu(a)/I' € A /I'. NokaxeM, 9To f —— HCKOMBIL H3OMOPHH3M.
. KoppexThocth. by /I =by/I < by Agbs € I. byNCy(a)/I’ = baNCy(a)/I' &
b N Cq(a)Aqbe N Cm(a) el & (blAQibz) n Cm(a) €l & biAgby eI
2. HavektuBHocTh. QueBUAHA M3 AoKa3aTenbeTBa 1, Tak kak f(by /1) = f(ba/1)
&b N Cm(a)/l’ =byN Cﬁ(ﬂ)/[’.
3. CoopvexkTupHocTh. y € A//I' = y=4/I''V e A=V € Au b < Cyla) =
f(b'/I) =b/I'=y.
4. CoxpaHeHHe onepaunn Hokaxem coxpanHocTs C u U:

F(b1/TUby/T) = f(by Ubz/I) = (b1 Ubz) N Cau(a)/ I’
=b NCu(a)/I' Uby N Cyla)/I' = f(br/T)U f(ba/I),

F(Cayr (¥/1)) = f(Cu(b)/I) = Ca(b) N Cula)/ I,

Cay1(F(b/1)) = Cauy1:(5 1 Ca(a)/T') = Car (b Can(a)/ ')
= Cyw (bN Cy(a))/I' = Coy (b Caufa)) N Cy(a)/I' = Cy(b) N Cu(a)/I'.
Tax kak £ Ny = C(C(z) U C(y)), TO ¥ coXpaHHOCTD onepauny N Aokazana. M

4. ONPEAEAEHUE. Ilycts ® — Hekoe MHOXeCTBO NPEmIOKEHMA (BO3MOXKHO,
GeckoneyHbIX) A3biKa Z*. Byzem rooputs, yTo & — zapaxmepusynouee muooce-
cmeo AnA panra o (¢ — OpAKHAN), eciu fis mobuix A, B | BA*

A="Bomasexp e (A Ep <o BE ).

5. JIemma. IIycre ®, — xapakTepusyioulee MHOXKeCTBO IiIA paHra «. Ilo-
noxam ¥, = { A ¢°¥ ¢ : &, — {0,1}}. Hpeamonoxum, YyTo KA BCAKHX
‘PEQG

¥1,¥2 € @), cymecTByeT 6 — BeckoHEUHOEe NPERJIONKEHHE TaKoe, YTO AJA BCAKOH
(%,1) = BA*

(U, 1) E 0 © (cywecrByer a € A Takoe, uto (&,1) k= 1/;1, (C/'@T), 1) & ¢2).

Knacc Takux ¢popmysn ob6osnadnm depes O(yy,3) (oueBHAHO, 4TO BCe NMpemiIoKe-
HHS H3 @(wl, ¥2) skBuBanenTHb! B BA*). IlycTh ®nyy — Takoe MHOXECTBO Npel-
AoxkeHHid L, 4o Ang mobHx Y1,y € ¥, cymectnyer § € ®o41 Takoe, 9TO
g € @(1/)1,1/)2) H ang maoboro § € 44 CylHeCTByIOT ¥1,¢2 € P, Takue, 4TO
6 € O(¢1,¥2), 1. . Doy cocrouT M3 nmpencrapureneii Bcex O(iy,v2). Torma
®,41 — XapakTepH3syiomee MHOKXeCTBO Ansd a + 1.

O (=) Oycrs (U, 1), (B,1) — momenn BA* u (A, 1) =2+ (B,1). Hycrs
f € o1 = CYymecTBYOT 1, P2 € B}, Takue, yTO f € @(1/)1,11)2) Oycre (U, 1) =46
= cyumecrByeT ¢ € U Takoe, uro (a,1) & ¢; u (C'(a) 1) E Y2. Do semme 2
cymecTByeT b € B Takoit, uTo (d,1) =° (b, 1) u (C(a) 1) == (C’(b) 1). dopmyna

) npencraBuMa B Buie A ¢ £(#) nng nexoroporo ¢ : $o — {0,1}, cirenoBarennbho,
¢€‘I>a

(b,1) = ¥;. Amamormuso (C'(b), 1) & %o u, sHaunt, B £ §. Cxoxum cnocobom
noxaseiBaeTest, yro ecan (B,1) =6, ron (A, 1) = 6.
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(<) Oycrs (A, 1), (B, 1) — monenu BA* u nnd Beex § € oy (A, 1) O &
(8,1) = 0). Tlo nemme 2, yTobul ybenuthes B cnpabemiusocTy (A, 1) =2+ (98 1),
JOCTATOYHO NMOKa3aTh, YTO

Va € %3b € B[(a,1) =* (b, 1)&(C(a), 1) = (C(3), 1)),
Vb € BIa € Al(a,1) = (b,1)&(C(a), 1) =* (C(), 1)].

IlokaxeM nepsoe yTBepxleHHe (BTopoe anajiornuno). lycrs a € 2. s Beskoro
P EPy (a,1) F puu(a,l) E ()= cymecTsyer ¥; € ¥, Takoe, 4TO (a,1) &= ¥y.

AHaNOrHYHO CYUIECTBYET Y3 TaKoe, YTOo (C(a) 1) E ;. Opennoxenune 6 € 441 N
O(31,¥2) cymecTByeT 1o yciosuio, (%, 1) = 6 = (B,1) = 6 = cymectsyer b € B

Takoit, uro (b,1) |= ¢ u (C/(?), 1) k= ¢2. Ho roraa nis moboro ¢ € ®,
(@) EeeGnE (&1)="(51).
Awnanornyso nas (C(a) 1) =~ (C(b) 1).m

6. JTemma. Iycts p(x) — HekoTOpas popMyna L™, BO3MOXKHO, GECKOHEUHAS,
qr(p) = B. Oycrp A — BA, u R={z € A: (A,1) E ¢(z)} — nuean B neii. Toraa

R moboit hopMyns Y(zy, . . ., &) (BosMoxkHO, 6eckoHeunon), qr(¥) = o, HafgeTcs
tpopmyna P(zy,. .., zn), qr(¥) = B + o, Takas, yro Aas1 MOGHIX 4y, . .., 4, € U
A/R = v(a1/R,...,an/R) S A E ¥(ay, ..., a,).
O HokasmBaTh GyneM waaykuuei no €. Hycrs ¥(e;, ..., Tn) — MUHMMaIbHAS

no & ¢opMyiia, I KOTOPOil 5TO HEBepHO, U NycTh qr(Y) = a.

1. ¥(z) = A®. Torma a = sup{qr(p(z)) : ¢ € ®} u ana moboit ¢ € &,
qr(p) = v, cymectnyer @, qr(@) = 8+ v, ¢ HyXHBIM cBoficTBoM. OueBHIHO, YTO
PopmyIa P = Ap : ¢ € B} 6ynmer uckomoii.

2. ¥(2) = v®. Oror cayvail pasbupaeTcs aHAJOTUYHO.

3. ¢(z) =y (2, y). Torna qr(?,/)) = qr(¢1) + 1. CymecrByeT z,/)l(z, Y) ¢ HyX-
HEiM cBoficTBOM. Tlonoxum 1,[)(:1:) = 3y1/)1(a: y), Torna qr(y) = B+ qr(sh). Mokaxem,
YTO ¥ YAOBIETBOPSET HykHOMy yciopuo. Iycts ay, ..., an € A — npoussonbHble
snemeHTH. Ecmn U | ¥(a), o cymectsyer b € U rakoit, yto A | $1(a,b) =
/R = 1(a/R,b/R) = U/k k= Jy1(a/R,y). Obpario, A/R k= Iyv:(a/R,y) =
cymecTByeT b € B Taxoit, uro A/ R = 1(a/R,b/R) = A = ¥1(a,b) = A E ¢(a).

4. Y(Z) = Vyy1(Z,y). Caryvait pasbupaeTcs aHaJIOTHYHO.

5. (&) — aTomapnas popMyia, T. e. GopMyiia Bnnatl(zl, cn ) = ta(x, .
zn), qr{?) = 0. IokaxeM cHauyajla BCHOMOraTedbHLbIA dakT: Ana Joboro Tepma
t(z1,...,2n) A3BIKa L M MOGLIX @y,...,0, €A

tg[/R(al/R,. ..,an/R) :tm(al,...,an)/R.

IokasbiBaTh GyneM unaykuueil mo € cpenu TepmoB. Ilyers t(Z2) — npocTeiiinuii
TepM: nnbo mepeMenHas z;, aubo KoHcTaHTa ¢*. JlIs mepeMeHHON yTBEpXKIeHHE
ogeBnnHo. [lockonbky (c;l) /R=cy /R A1 KOHCTAHTHI yTBEPXACHNE TAKXKE BePHO.

Mycrs t(Z) = ¢1(2) Uty(Z). Hmeem t(a/R) = ti(a/R) Uta(a/R). Ilo mpen-
nonoxenuto wanykmun t1(a/R) = t1(a)/R u ta(a/R) = t2(a)/R, = t(a)/R =
tl(a)/RUtg(a¥R =t1(a) Uts(a)/R. Cayuan t(&) = t1(Z) Nta(T) 1 1(T) = C(t1(7))
aHaJOrHyHbl. TeM caMbIM

U/R = 11(a/R) = t2(a/ R) & /R = 4(3)/R = @)/ R
< t1(a)Aata(a) € R << A | o(t1(a)At2(a)).
Monoxum J(z) o(t1(2)Aty(z)). Torna qr(i/)) £, u 370 HyxHas Ham popmyia. W
L 7. Jlemma. IIyctes A — BA, I <« % — npoussonsubii naean, a € %, Torzna
a/l =afl,.
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O Onpenenum ¢ : a/l — a/l, Tak: z€a/l = z = b/l u b/I < a/l =
cymectByer by € U Takoil, uTo by € a u = by /1. Nlonoxum ¢(z) pasunim b1 /1, €
a/l,. HokaxeM, 94To ¢ ~— H30MOpDU3M.

1. KoppekTHocTh onpenenerus. b/I = c/I, bje < a, = bAc€ I u bAc < a =
bAce I, = b/1, =c/l,. , ,

2. Muvektusnocts. () = ¢(y), z =b/I, y=¢/I, bc€a = b/I, = c/I, =
bAcel, = bAcel=z=y. :

y 3. CiopbextuBHOCTD. Y € 4/I; = y = b/ls, b < a = b/I < a/I u p(b/1) =
b/I, =

4. Coxpasnenmue onepanuii. £1,3 € a/l = cymecrByoT b, ¢ < a Takue, 4TO 21 =
b/1, zo = c/I; 21 Uzy = bUc/I; p(z1Urz) =bUc/I, = b/I,Uc/I, = p(z1)Up(x2);
C(z1) = CWO)/Ina/l =C)na/l; C(b)Nna < a = ¢(C(z1)) = C(b) Na/l,; vO
C(b)Na = Ca(b) = ¢(C(z1)) = Ca(b)/1a = Cay1,(b/1a); p(x1 Nz2) = (C(C(21) U
Cl22))) = pla1) N p(e2). W

8. Jlemma. Ilycte A — BA, I Q. Torma Io F(U/I)Na = I, o F(a/1,).
Hupimu cioBamu, (1o F(U/1))g = I, 0 F(a/1,).

O(C) Oycxst e IoFU/NNa=>t aunt/l € F(A/I). Boamoxus nBa
BapHaHTa.

1.t/I=0. Tornat €I =>te€l, = t/I,=0/I,5a/l, = t/I, € F(a/I,) =
t €1, o0 F(a/L).

2.t/ =t /1U---Ut, /I, tne t;/I — atomu U/ u MOXHO cuuTaTh t; < t.
Torna t; € a. Hokaxew, yro t;/1, — aToMul /I, nas moboro ¢t = 1,...,n. lycts
ti/ls = s1/1,Usy/1s, 85 < a,j=1,2. Tornat;/I, = s3Usa /I, = t;As(s1Us2) € Iy;
t,'Aa(sl Usz) = (tiAQt(sl Usg))ﬁa; sj £ax t;‘Aﬁ(Sl Usz) La=> t,'Am(sl USz) €1,
= tilg(sy Usg) €I = t;/I = 51/IUsy/I = ambo t;/I = s1 /1, ambo t;/I = so/1.
Mycte nas onpenenennocrn t;/I = s1/I. Torna t;Ags; € I n t;Apgs; € a =
1:As8 € I = t;/I = s1/1,. Tem camum ecan ¢;/1, = z Uy, o ambo t;/1, = z,
aubo t;/I, = y. D1o n o3Hauaer, uro t; /I, — aToMm a/l,.

Nanee, t/I =11/1IU---Ut,/I = tAg(t;U---Ut,) € I = aHanorugso npoursiomy
tAs(tyU - Uty) € Io 2> t/I, = t1/I,U---Ut, /I, => t/I, € F(a/I,) >t €
I, o F(a/1,).

(D) Oycrv t € I; 0 F(6/1,). Tornat/I, € F(d/1,) ut < a. Bosmoxubl nsa
BapUaHTa.

1.t/I, =0/1,. Tormatel, =>tel=>t/I=0/I=>t€loF(AU/I).

2.t/1, = /I, U-- Ut /I, t;/I, — atomu @/I;, t; € a. IlokaxeM, 4TO
t;/I — avommt /] nna @ = 1,...,n. Hycrs t;/I = s1/I U s3/I nna seKoTOpBIX
51, 82 € A; MOXHO CYMTATD, YTO 51,52 € @. AHAJOTHYHO NPEABIAYHIEMY paccyiie-
HUIO TokassiBaeM, 9To /I, = s1 /I, U sy /Iy = 4 /1o = sy /1, vam t; /1, = s2/1; =
ti/I =s1/1, nmu t;/I = s3/1. B pesynbrare noaydaem, yro t/I = t;/IU- -Ut,/I
nt/le FU/I)=>teloF(U/I). M

9. Jlemma. Ilycts A — BA, a € A, « — opannan. Torna (Fo(U))e = Fala).

O HokaswiBaTh OyeM UHAYKLUER 10 Q.

1.a =0 = Fo(A) = {0}. YrBepknenne ouesumno.

2. llyeTh mas o BepHo. HokaxkeM mis o + 1. HyxHo nokasats, uto Fu41(d) =
For1(A)Na. Ameem

Fag1(%) N = Fo(2A) o F(U/Fa(A)) N a = (n0 nemme 8) (Fa())a 0 F(a/(Fal())a).

ITo npennonoxenmio waaykunu (Fo(A))s = Fo(a), otkyna Foqp1(A) Né = Fo(d) o
F(a/Fy(a)) = Faya(a).
3. HycTh A — npenenbHuIG opauHad U 0414 ¥ < A yrBepXaenue BepHo. Ilokaxem
ana A Fy(a)y= U F@a)= UJFEEna)=(U FKFA)Na=F A@)na N
Y<A <A <A

10. JIemma. Hycrs A — BA,) ¢ € U, o — opaunan. Toraa a/F/:(al) £
a/Fq(a).
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11. JIemma. Iycre U, B — BA. Torna

1) (%,1)=° (B,1) & (A= By & B = By);

2) (Ql,l)El (%,l)@(mE%OQ‘B&“%OHQ{’:‘%I @%5%1);

3) (A,1) =2 (B,1) & (ang moborok =0,...,3 A2 B, & B=Brud —
6ezaToMHas < B — Ge3aToMHas);

4) (A, 1) =3 (B,1) & (ang moboro k = 0,...,7T A = B < B = By, g
moborol=1,...,4 (B ectb | aTtomoB) < (BB ects | aroMoB) H A — aToMHag &
B — aToMHaA);

5) aag k € w, k >4 (A, 1) =* (B, 1) & (ana moboro j = 0,...,2F — 1 A = B;
& B = B;, ang moboro | = 1,...,25 —4 (B A ects | aTomoB) < (B B ects |
aToMmoB), ¥ — aTomHas <> B — aTomuasg u (A/I1(A),1) =*-* (B/I1(B), 1)).

O OTa nemMa collepXuT B cebe onucanne P, — XapaKTEPH3YIOUIKX MHOXECTB
s panros o = 0,1,2,3. Hocrpoe}me MX NPOBOAMTCA HA OCHOBE AJTOPUTMA, HIIO-
XEHHOFO B JIEMME 5 TaK KaK BCe CBOHCTBa, BCTpeyaloluecs B IPABOH 4acTH yTBeEp-
xnennit o =0, =1, :2, =3, 51erko 3aal0TCs KOHEYHBIME GOPMYITAMH.

Cuavana nokaxeM, uto ®o = {C(c*) = ¢*} — xapakTepusymollee MHOXeCTBO

ans paura 0 (9To, OYEBUMAHO, 3KBMBAJIEHTHO yTBepXkzaenuio 1). Wmeem (2, 1) =
B,1) & cymecrByer f (‘21,1) —p (®B,1) — vacTuunblit usomopdusm. Ecau
AN ECCE)=cu(B,1)E ( Y =¢* ,Toﬂl*%gn%’f%o——naomop@nam
ouenmged. Eemn (A, 1) e C(c*)=c* (B, 1) i Clc*) = c¢*, 10 19 # 0y 1 1s # O,
nooTomy obpasyem f Tax: domf = {Og,lg}, f%()m) = 093, f(ly) = 1 — s10
yacTHYHBI H3oMopduaM. TeM cambiM nokasaHo (<=) u3 onpeneneHus 4. O6paTHoe
oueBHIHO, Tak XKak C(c*) = ¢* — npemnoxenne panra (. TeM camMbIM yTBepxkaeHHe 1
JOKA3aHO.

Hanee meiicrsyem mo anropurmy. Hyerb C(c*) = ¢* = ¢q, ) = {cpo,--<po}
Torna ,

O(po, o) ~ A= Bo, O(po, o) ~ A FE Bo ~ O(—o, o),
O(—p0, 9o) ~ (B BA ecTh nBa HeHyneBuIx 3neMenTa) ~ Jz(z # C(c* )&z # ¢7).

TeMm cambIM B kadecTse $| MOXHO B34Th {C(c*) =c*, C(c*) # ¢*, Bz(x £ C(c*)&x #
¢*)} uaum, uro sksusanentHo, {C(c*) = c¢*,C(c*) # c*&ﬂa:(x C(c*)&z # ¢*)}.
OTcona sicCHa NCTUHHOCTH yTBePXKIEHUS 2.

Ianee nocTynaeM aHajlornyHo u nonyvaem ®3, $3 u ®4 (mompobuoe pacnu-
cHIBaHMe 3aHANO OBl CIMIIKOM MHOro Mecta). Ecnu akkypaTHo nmpoBecTn Bce BHI-
KITAJIK{, TO JIErKO yOeAHThCd, YTO B KavecTBe P4 MOXHO B3AThL cllefyloliuii Habop
yTBepxkIeHu# (IpenIoiaraeTes, YTo CJI0BeCHBIe (POPMYINPOBKH 3aMEHEHbl COOTBET-
CTBYIOHMMH NPEAJIOKeHUsMU £, Bblpaxalolumy, 4ro 2 yIoBiIeTBOpSeT TaKuM
CBOMICTBAM):

{(A=B;), i=0,...,15, (B A ecTs k aTOoMOB), £k =0,...,12,
(U — aromuasa BA), (A — pasnoxumas BA)}.

Ouesunno, uro A/I(A) = By & A pasnoxkumas. Orciona u u3 yTeepxnenus 1
nemMMer citemyer, uto (A/1(2A),1) =° (B/I(B),1) & A, B pasnoxuMbl WK He-
PAa3NOXMMEl OTHOBPEMEHHO, M TeM CaMbIM yTBepxieHue 5 BepHo mpu k = 4. s
6onpminx k mokaxeM 5 1o mEAyKuuu (6a3uc MMeeM).

Iar unayxunu: nycrsb s k (k > 4) yreepxaenne sepro. dokaxem nst k+ 1.

(=). Mycrs (A, 1) =F+1 (B, 1). ‘

1. Oas moboro j € [0,2F+! — 1] (A = B; & B = B;). lycrb j Takoii, Kak
YKa3aHo BbILIE.

-1.1. j €10, 2% — 1]. YTBepxmensie 5 BepHO TO HPEANOIOKEHHIO HHAYKIAN.

1.2.j € [25,2¥+1 — 2] Oycrs jy = 28 — 1, jp = j — j1. Torma j; € (1,2% - 1].
Mpexnonoxum, uro U = B;. Bossmem a € A Takoi, yro @ = B;,. Torma C(a) =
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%,, Ilo nemme 2 cymecTByer b € B Takoil, 4TO (a 1) =¢ (b,1) u (C(a) 1) =*
(C(b) 1). Tlo npexnonoxenmio nHAyKusn b = B; n C(b) =9B;, => BB, Ecmn
B = B;, To aHaJOrH4HO nony4aeM A = B;.

1.3. j = 2¥+1 — 1. Mycrs A = B;. Acuo, uTo B 3ToM ciiydae B ¥ B; naa
i=0,...,281 — 2, Tax xax unaue (cm. 1.2) 310 6B1710 6B1 BepHO B i1 A. Mpenno-
a0xuM, yTo B # Bax+1_;. Torna ouesnnuo, 4ro B B MoxHO HajiTu b Takol, yTo
(b,1) % B; u (C(b),1) 2 B; nus mobbix i = 0,... 25— 1 Ho nemme 2 s sToro b

Haiizem a € 2 Takoit, wro (&,1) =* (5,1) u (C(a) 1) =F (C(b) 1). Toraa no npex-

NOJICXKEHHIO MHAYKIMHA @ yAOBJIETBOpseT ToMy Xe cBoicTBy. Ho ecom U = Boxyi_q, .
TO 3TO HEBO3MOXHO — MpPOTHBOpedne, 3HAYUT, B = Boryi_y. Ecm B = B;, 1o

aHAJIOTMYHO moiyvaeM A = B;. '

2. Hna moboro j € [1,2¥+! — 4] B 2 ecTh j aToMOB <> B B ecTh j aTOMOB.

HycTh j Takoi, xak ykasaHo Bellie, 1 B 2 COEEpXUTCI j aTOMOB.

2.1. j € [1,2% —4]. B B no npeAnonoxenuio MHAYKIAH TOXKE KMEETCS j ATOMOB.

22.j€ [2’=—3,2’°+1-5]. Mycts ji = 2* —4, j2 = j—ji. Torna jz € [1,2¥~1].
BosbMeMm a E p: | Taxon 4ro a4 = ‘B“ Ilo memme 2 cymectByer b € B Takoi,
4yto (d,1) = (b = (C(a) 1) =F (C’(b) 1). Toraa no MPeRNONOKEHWIO MHAYKUHH
b=B; ns C(b) ecTh ji aToMo. OTciona cienyer, 4To B B €CTb j ATOMOB.

2.3.j =214 Bossmema € 2 TaKon YTO G = %zk Ilo nemme 2 cymecTByeT
b € B rakof, uro (a,1) = (b,1) u (C(a) 1) =+ (C(b) 1). Tlo mpenmomoxeHuo
MHAYKUMH b — aToMHBIE ¥ ans moboro i = 0, . 2 —1b% B;. Tormasbecrs
xak MEHEMYM 2% aTomos 1 B C(b) — 2F — 4 aTomos.

Ecnu B B ecTh j aTOMOB, TO BCe pacCyXAEHUS AHAJIOTHYHEL.

3. (A/1(A),1) =*+1)-4 (B /I(B), 1). Do cenyer u3 nemmei 6, Tak kak I(2A) =

z€UA:z=2z;Uzy, ) — ATOMHBI, ¥2 — 6e3aTOMHBI IIEMEHT }.

z—aroMm << 2z £ C(M)&ViftNz=t -t =2Vt =C(c*)]

y — aToMHHA & Vi[tNy =1t —t = ¢(c*) VIz(2 Nt = 242z — aTom)].

y — Ge3aToMHBI <> VE[t Ny =t — —(t — aTom)].

z € I(A) & AE ylyN ez = y&(y — besatomunit)&(z N C(y) — aTOMHBIIL)].
Orcona BugHO, yro I(2A) MoxHo 3anaTh Gopmynod panra 4.

(¢=) ITo nemme 2 [OCTAaTOYHO AOKA3ATh, YTO

Va € %35 € B[(,1) =* (5, )&(C(a), 1) =* (C), 1)),
Vb € B3a € A[(a,1) =* (b, 1)&(C(a), 1) =* (C(),1)).
Hokaxem neppoe yTBepxienue (BTopoe aHanornuno). Ilycts a € A — npousponb-

HBI JIEMEeHT.

la/I(U) #0/I(U) n C(a)/1(%) # 0/1(2). Tlo nemme 2 nas A/ 1) mu B/1(B)
Hafinerca b € B Takoft, uto (a/I(%),1) = =k-4 (b/I(%) 1) n (C(a)/IQl_)\l) =k-4
(C(b)/I(%) 1). Hockoabky am) % By, 00 HOKa3aHHOMY IJI =° b/I(%) % By

= b ¢ I(B). Ananoruuno C(b) ¢ I(B). Orciona aus veex G, b, C/’(;) C(b) BEPHO,
HTO B HUX 6eCKOHETHOE KOMUECTBO ATOMOB M OHM HE ATOMHEIE. Kpome Toro, I(a) =

I(Q[) Na = (no neMme T) a/I(Ql) = a/I(a). Ananoruano nas b/I(b), C(b)/I C(b))
C(a)/I(C(a)) HO3TOMY
(a/1(2), 1) =*=* (b/1(b), 1),
(CB/IC®), 1) =** (C(@)/1(C(a)), ).

Otciona no npeanonoxenuio nuaykwau (&,1) =* (b,1) n (C/’(E), 1) =F (C/'(;), 1), uro
HaM H HyXHO.
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2. a/I(A) = 0/I(A) u C(a)/I(™) # 0/I(A). Umeem C(a) ¢ I(A) = 1o € I(A)
=> 2 nepasnoxumas. Ilo mpeanosoxenwio naaykunu (2, 1) =% (B, 1), orciona B
ToXe Hepasnoxumas. Ilo ompenenennio a = aj U az, a; — 6€3aTOMHBIA 3JIEMEHT,
a9 — ATOMHBIH. R

2.1. a; = By, j € [0,2F — 1]. Torna maitnem by € B Takoi, yTo by = B;.

2.2. B a, 60mee 28 — 1 atomos. Haitnem by € B TaKoM, 4YTO by = Box. B oGoux
ciydasx, ecid ¢; 7 0, To B B HaiineM b, Takoi, uto by # 0 u b, 6esaTomuui. Ecau
a; = 0, To nonoxum by = 0. Hanee monoxum b = by Ub,. Torna 110 TPE/INONONEHHIO
unnyknun b € I('B) un (a, 1) =F (b, 1) Ho nemme 3 C(a)/I(C(a)) >~ A/ I(A) u
C(b)/I(C(b)) = B/I(B) > (C’(a)/I(C( ), 1) =*—* (C(b)/I(C’(b)) 1). Iockoawky

C(b) Hepasnoxuma (uHade B Gplia Obl pasnoKuMa), B C(b) BECKOHEUHOE KOIMIeCTBO
——

aTOMOB M OHa He aTOMHas. AHanornuso fas C(a) ¥ 1O IPeANONOKEeHNIO HHAYKIHH
(C(a),1) =* (C(b),1), uTo HaM U HYXHO.

3. a/I(YU) £ 0/I1(A) u C(a)/I(A) = 0/I{A). Cnyyait coBepiiecHHO AHAIOTHYEH
npelbLLy IeMy.

4. a/I(A) = 0/I{A) u C(a)/I(A) = 0/1(A). Torna a,C(a) € I(A) u A pazno-
xuMas. 3HayuT (cM. 0. 1), 1 B paznoxkumas.

4.1. a = B, j € [0,2¥]. Torna 2 umeer j aTomoB, u Tak Kak j < 2¥+! — 4, 1o
B B umeer j aTomos. Ilycrs b € B rakoii, uto b = B;. Torna (a,1) = (b,1), n C(a),

C’(b) YIOBIIETBOPSIOT BCEM yCIoBUSM =F:

————

C(a) aTomuag < 2 aToMHast & ‘B aToMHas & (7(3) aTOMHas,
Cla) = By nan 1 €[0,2" — 1] & A= Byy; & B= By, & Cb) = By,
B C/’@ ects | atomoB ;s | € [1,2% — 4] & B A ects | + j aTOMOB

< BB ectb | + j atoMOB & B C/'(I) ecThb | aTOMOB.

Tem cambim (C(a), 1) =F (C/'(?), 1). HyxHoe b HafineHo.
4.2. @ couepXKUT HEHYJIEeBOI Ge3aTOMHBIH 31IeMEHT, ¥ B @ poBHO [ aTomoB, [ €
[0,2% — 5]. Ecnu C(a) = B;, j € [0,2*], To nocrynaem anasoruuno 4.1. Myers 510

HeBepHO. BepeM by € B Takoil, uro by = By, by — BeszaTomHas yacTh B, ecin C(a)
aTOMHBIR, H b; — «nonoBHHa» 6e3aTOMHOR YAacTU B NpOTHBHOM ciydae. [lomaraem
b = by Uby. Arasoruuno 4.1 y6exnaeMcs, 4TO N0 MHAYKIMOHHOMY NPEATOIOXEHHIO

~ —— ——
(a,1) =* (b,1) u (C(a), 1) =* (C(b),1). Hyxuoe b Haitneno.
———

4.3. & comepXuT Ge3aTOMHBII 37leMeHT, W B @ ecTh 2% — 4 aTomos. Eciu C(a)
ynoBaeTBopseT yciaosuio 4.1 win 4.2, To nocTynaeM aHAIOTHYHO NpenblaylieMy. B
TMPOTHBHOM ClIydae Jis C(a) OCTaeTCs B BAPHAHTA.

4.3.1. C(a) aTOMHasd, ¥ B C(a) Bonsiue 2" atomos. Torna B 2, a sHauuT, u B B,
ecTh 2¥+! — 4 aTomos. Bepem b Takoit, uro C( b) Bqx. Torna b e aTOMHBIA U B b
ectpb 2¥ — 4 aromoB. OTCIONA NO NPEATIOIOKEHNIO MIHIYKIMHK TIONY4aeM HyKHOe.

e ———

4.3.2. C(a) ne aTomuas, u 8 C(a) ectb 2F — 4 aTomos. Torna 2 He aToMHas u
8 A ectp 28! — 8 aTomoB. Do Xe BepHO K nnd B. Hemum GesaTomuylo 4acTs B na
by #0 n b # 0. Haxonum by € B Takoit, uTo by = Bor_y. Monaraem b=by Uby n
AHAJIOTMYHO NpelblayneMy ybexiaeMcsd, YTO O MHAYKIHOHHOMY MPeNTOIOKEHUIO

—— ———
—k —k ‘
(a,1) =* (5,1) u (Cla),1) =* (C(), ). L
4.4. & aromnas, u B G 6omsme 2¥ atomos. IlycTs mas C(a) neBepHBI ycio-
————

Bus 4.1-4.3 (uHaue GyneM meiicTBOBAaTH aHaJoru4Ho npeasinyniemy). Toraa C(a)
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[

——
Toxke aTomuas u B C(a) Goabme 2% aTomos. Orciona % — aTomuas u B U Gonbue
2k+1 11 aromoB, a 3HaunT, 1 B aTomuas u B B 6ombmre 21! — 1 aTomos. BOBbMeM b
Taxon wro b= ‘sz AHaJIOPMYHBIMHA paccyXAeHHAMH MoIy4uM, 4ro (d,1) = k (b, 1)

" (C(a) 1) =* (C(b) 1). TeM caMBIM BO Bcex clydasx HaxonuTcs HyxHoe b. W
Onpenenenne panra Ckorra Tpebyer nposepku nepexona ot (2, a) =* (%, b) k

(%,a) =+ (U, b) mas MOBLIX KOHEUHBIX NOCIENOBATENbHOCTER & = (a1,...,dn) ¥
b = (by,...,bn). B GyneBnix anre6pax LOCTATOYHO NOCIENOBATEIbHOCTER ennﬂmmoﬁ
ITHHBI.

12. IIpeanoxenue. Hycrs A — BA. Torana sr(U) = min{a — opaunan :
ansg mobeix a,b € A (A, a) =* (A, ) = (A, a) =*1 (A, )}
O Oycre ap = min{a — opmman : ans mobeix a,b € A (A, a) =* (A, b) =
(A, a) =**! (A, b)}. HcHo, uTO g < sr(2). HoxaxeM obpatnoe. Ilyctnh a =
(a1,...,8n), b= (by,...,b ) — pa36ne1mx ennumus B 2 1 (2, a) =%° (A, b). Oue-
Bmmo, 4TO 15 THOBOTO § = 1,...,n (%, a;) =* (A, b). Torma no onpeneneHnio ag
(A, a;) =% (A, b;) & (A, a5, C(a;)) =*+ (A, b;, C(b;)) = (no nemme 1)
(@i, 1) =%+ (b;,1) mas Beex i = 1,...,n = (o nemme 1) (A, d) =* (2, b).

IlycTh Teneps a, b — npousBodbHbIE NoclenoBaTerasocTn. HMeem

(%,a) = (%,b) = (%, B(a)) =" (%4, B(b))
= (A, B(a)) =*°*! (A, B(b)) = (A, a) =t (A,5). A

13. IIpeanoxenne. Iycts U — BA, st(A) = «. Torza ansg moboro a € A
sr(d) < a.

Ollycrennai=1,2a0, €a = a; €A uag; <a lyers (,01) = (d,az). Has
JIOKa3aTeNbCTBA NPEITOXKEHUI IOCTATOYHO y6e1m'rbcx uto (@, a1) =°*! (4, az).

Hmeem

(a,a1) =% (a,a2) = (@, a1,Cs(a1)) = (@, a2, Cs{az))
= (a,a1,a\ a1) =% (4, az,a\ a2) = (a1,1) =* (a2,1), (a\ a1,1) =* (a\ a2, 1).
B nocnenneM ciydae @;, HalpHMep, NOHUMAeTCed kak cyxehue BA a wa {z € a :

Z < a1}, HO OYEBUJIHO, YTO B pe3yybTaTe MOdydaeTcs Ta xe BA, xak u B B caydae,
KOI/1a TIoA &) NOHMMaeTCs cyxenue Ana {z € A:z < a;}. Kpome Toro, (C(a) 1) =
(C’(a), 1)=> (C(a), )=~ (C(a), 1). Hockoaexy (C(a),a1,a\ a1) u (C(a),az,a\ az)
obpa3zyioT pa3buenHusa enuHuusl B A, no memme 1
(A, C(a),a1,a\ ay) =* (A, C(a),as,a\ az) =
(A, C(a),a1,a\ a1) =**! (A, C(a),as,a\ as) = (a1,1) =*' (a3, 1),
(@\ a1, 1)=+1(a\ az, 1) = (@ a1, a \ @)= (d, a2, a \ a2) = (@, a1) =+ (@, a2),

4yTO U TpeboBanock nokasars. B
OnumeM Bce Oynennl anreBpsl koHeunbix panros. O6osHaunmMm kiacckt By =

{2 — BA : ch(2) = (0,k,0)} u By = {% — BA : ch(%) = (0, &,1)}.

14. Teopema. 1. Bcesxas 6yineBa anrebpa ¢ KoHeMHBIM paHroM CKOTTA JEXHT
B ONHOM H3 KnaccoB By nnn By, nna k € w.

2. sr(By) = 0, sr(B1) = 0, st(Bg) = [logy(k — 1)} npu k >

3.sr(By) =0,sr(B;) =2,s1(B3) =2,s1(B}) = logz(k + 7)} npuk > 3.
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O L Oycts A — BA, sr(2) = n € w. llokaxeMm, uro ch) (A) = 0. Hpennonoxum,
uyro chy(A) > 0, Torma anrebpa A Hepasmoxumas. Bosbmem a,b € R Taxme, uTo

a< ggn, i} =3 %2:-4.1. Toraa
a,b € I(A) = (no nemme 3)
C(a)/IM)c(e = U/ 1) = CO/IW)ow), (W) = I(C(a)).

Ananornaso nus I(A)c ) = C/'(;)/I(C/'(-a\)) > C/’(E)/I(CT(E)) Kpowme Toro, B C/'(a\) HB
5(5) 6eCKOHeYHOe KOJINUeCTBO ATOMOB, i OHH He aromuHle. Ilo nemme 11 (C(a),1) ="
(C(b) 1) u (a,1) =" (b,1). Orcona no nemme 1 (¥, a,C(a)) =" (%,6,C(3)), no
(A, a,C(a)) .,=é"+1 (2,5, C(b)), Tak kax (&,1) £"*+! (b,1) o nemme 11. Homyunnu
sr(?l) > n — OpoTHBOpedHe, cilenoBaTenbHo, chi(2) = 0. CoBeplnerHo aHAJIOrHYHO
NOKa3bIBaeTcsl, 94To ecin A — pasnokuMas BA u B Heil GeckOHeYHOe KOJIMYECTBO
aTOMOB, TO He MOXeT GBITh Takoro, 4To sr(2) € w. Yreepxaenue 1 nokasaHo.

2. (1) st(Bo) = 0.

Oycrs U € Bp. Ouesngno, uro mid mobbix a,b € A (A, a) = (A, ).
npegnoxerno 12 sr(U) =

(2) st(By) =0

Ilycts A € By, a,b € Y. Ha nporsxkesHnn Bcero HOKa3aTelbCTBa JaHHOM Te-
‘opeMbl 6e3 ABHBIX cCHIIOK Oynem HCHOJIB30BATD JIeMMBL 1, 11 M npeanoxenue 12.

Mycts (A, a) =° (A, 0) = (&, 1) =0 (b,1) u ( C(a) = (C(b) 1).

(2.1) a = 0. Torxa & = = Bo = b= By > C(a) B u C’(b) B =
(@,1) =* (b,1) u (C(a),1) =" (C(), 1) = (A,0) =1 (2,0).

(2.2) a #£ 0. Torna C(a) = 0. PaccmarpuBaeTcs analornyHo.

(3) SI‘(BQ) = 0.

Iycts A € By, a,b € A, (%, a) =° (2, b).

(3.1)a=0. Torma(d,1) =0 (b,1) =>b=0=C(a) = C(b) = 1 = (%, a) = (2, b)
= (A, a) = (A, ).

(3.2) C(a) = 0. PaccmMaTpuBaeTCs aHAJIOCHYHO.

(3.3) a # 01 C(a) # 0. Torna (a,1) =° (,1), (C(a) 1)=° (C(b) 1)=b#0n
C)#0=a, C(a), b, C(b) — aTommr A = aﬁ‘C(a)"‘b"‘C(b) = (a,1) = (b, 1)
u (C(a),1) 2 (C(), 1) = (%, ay =" (2,0).

4 k>3, A€ By =sr(A) = [logz(k - 1)

Hyc’rb [logz(k — 1] =n Torman>1un < log,(k - 1) < n+ 1, oTkyna
2" < k—1 < 2"t TlokaxeM, uro sr(A) > n — - 1. Tyers ji = 2" ! Bosbmem

.a,b € A Taxme, uTo & = B;,, b = B;,,,. Torna C(a) = Br_j,, C(b) Br_j,—1.
Io yenosmo 27~ “l <k —ji1—1<k—ji,smaunr, (&,1)=""1 (b, 1) n (C(a) 1) =n-?
(C(b),l). Orciona (A, a) ="~ (A,b) u (A, a) £ (A,b), rax xak (a,1) " (,1).

Tem cameim st(2) > n — 1.
___Tokaxem Teneps, uTo st(?) < n. dycrs a,b e ¥, (6,1) =" (5,1), (C(a) ="
(C®),1). o
(4.1)a=B;,5€[0,2"-1]=b=B;,C(a) = By_; = C(b) = (a,1) ="*1 (b,1)
n (C(a),1) ="+ (C), 1)-
(4.2) B a 6onbime 2" aTomos. Iockombky k < 27+ B C(a) MeHbIne 2" aTOMOB.
Ora cHTyauus aHaJOrMYHA IPENBULYLIEH.
(4.3) @ = Baa, C/’(;) >~ ;. Ecam j < 2" wim B b Gonbie wix Menbine 2"
aTOMOB, TO CUTYallls TakKXe aHanoruysa (4.1). EnuncTBennslil HepaccMOTpeHHBIH
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BapHaHT — C/'Ea\) >~ B,.. Torna k = 2" b = Bya, u C"‘ZE) > Byn. 3naumr,
(@,1)= k1) nu (C/‘U:) 1) = (5@), 1), uro Ham u HyxkHO. Tem cambiM sr(2A) < n

(5) st(B3) = 0.

Hyctba,be A € BE, (%,a) =° (A,b) = (4,1)=° (b, 1) n (C(a) 1) =0 (C(b), 1).
Hokaxem, uro (U, a) =' (U, b).

__(51)a=0. Torma b=0, C(a) € By w C(b) € B;. Orciona (4,1) =* (b,1) u
(C(a) 1) =t (C(b) 1), uTo ¥ TpebOBANOCH NOKA3ATh.

(5.2) C(a) = 0. PaccMaTpuBaeTCs aHAJIOTHYHO.

(53)a¢0 C(a)7502>b;60 (C(b) # 0 = a,C(a),b,C(b) € By = (a,1) =
(5,1) % (C(a),1) = (C(), 1),

(6) sr(Bf) = 2.

JloxaxeM, 4o sr(Bl) > 1. llycts A € B]. BosbMeM a,b E A Takue, YTO G €
By, C(a) € B, be B, C(b) € Bs. Torma (a,1) = (b,1) u (C(a), 1) = (C(B), 1),
U 1Y 5TOM (a 1) #2 (b,1).

___Jloxaxem Teneps, uto st(2A) € 2. Oycrs a,b € Y, (&‘, 1)=2(b,1)u (C/'E;), 1) =2
(C(b),1). Hokaxem, yto (%, a) =2 (Ql b).

__(6.1) a = 0. Torna b =0, C(),Ck) € B, (a,1) =* (5,1) u (Ca),1) =

(), D). o

(6.2) a = B,. Torna b= B,, C(a),C(d) € B}. Otciona creayer HyxHOe.

(6.3) C(a) = 0 nn C"’(a\) B;. Paaﬁnpaecrcsi aHAJOrMYHO.

(6.4)b =0, C(b) 0, b= B, C(b) 2 9B,. PaccMaTpuBaeTcs aHAJIOTHYHO.

(6.5) a € Bf n C(a) € B}. Inz b CyIeCcTBYyeT IBa BapHaHTa: be B nnn
b € BY. Ho sropoe HeBosmoxmo B cuiy (d,1) =2 (b,1). Orcoona b € Bj. Torna
CT(T) € B}, 1 aHAJOTHYHO NpPENBIAYIEMY BLIBOLHM HYXHOE.

(6.6)a€ Bl u @ € Bj. PaccmaTpuBaeTcs aHallOTHYHO.

(7) st(B3) = 2.

I[oan(eM YTO ST (Bz) > 1. IIyete AU € Bz, Bo3bMeM a € ¥ Takoli, yro & € Bj
u C(a) € B}, u b € A Takoit, wTo b € B} u C’(b) € B3. Torma (a,1) =' (b,1) n
(C(a) 1) =t (C(b) 1), Ho (&,1) #2 (b,1), uTo n Tpebopanocs.

___ Toxaxem, uo st(B3) € 2. Mycrea,be A€ By u(a,1)=?(b,1)u (C(a) 1) =2
(C(b) 1). HokaxeM, uro (%, a) =3 (‘21 b)

(1) a=0. Tornab =0, C’(a) C(b) € Bj. Momyuaewm, uro (@,1) =° (5,1) n
C@,n=2EC®HY.

(7.2) 4 = B,. Torna b= B, C(a) C(b) € B* — BHOBB HYXHOE.

(7.3)a= 282 Torna b= B, C(a) C(b) € B} — ananorudso.

(74) C(a) =~ B;, unn b = B;, wim C(b) > B; naz j = 0,1,2. Pasbupaiores
aHAJIOMMYHO.

IlycTs B nanbneiimem ycaosus (7.1)-(7.4) He BEINOTHAIOTCS.

(75) a € By, be B! mn j = 0,1,2 j = 0, C(a),C(b) € B;. Busomum
aHAJIOLMYHO MpPEeRbIAYLIEMY.

(7.6) a € B}, be By nan j =0,1,2= j # 0. Ecm j = 2, 70 C(b) € By =

C(a) € B; — nporusopeune. 3uauuT, b € Bf. Orciona 6"(;), C/'@) € Bf, uto HaM
M HYXHO.
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(7.7) C’T(a\) € Bj. PasbupaeTcss aHaJIOrHYHO.
(8) Nlpu k > 3 sr(By) = {logy(k + 7).
Hycts n = [logy(k + 7)]. Torna

>3, n<logy(k+7)<n+102"Ck+7< 2 @ 2" — 7 kg2 —8.

Iloxaxem, uro st(Bf) < n. Ilycte % € B}, a,b € %, (a,1) = (b,1) u
(C",(;), 1) =" (5@), 1). Hoxaxem, uto (2, a) ="+ (4, b).

(8.1) a = B;, j € [0,2" — 1] Torna b = %B;, C(a) C(b) € B;_;. Orcona
(@,1) = (b,1) u (C(a), 1) ="+ (C (), 1).

(8.2) @ aTomHas, u B @ He MeHee 2™ aTomoB. Torna C/'(;) € Bf,rne j €[0,2"~6]
= CT(;) € B} (Tak xak B C/'(?) €cTh j aTOMOBH HeT j+1 < 2" -5 = 8 C/'(?) TaKXe)
= a,b€ By = (6,1) = (5,1) u (C(a),1) ="** (C(), 1).

(8.3) C(a) aToMHas u au6o C(a ) B;, j €[0,2" — 1], ambo C/'(;) COEPXKUT He
MeHee 2™ aTOMOB. Pa36npaeTcs; AHAJIOTHYHO.

(8.4) a € B;,, /U:) € B},, j1+j2 = k. Torna bu C(b) He aToMHBle, b € B!
C(b) € B}, i1+ iy = k. Ecm j; € [0,2" - 5], To j1 = i1 = j» = ip. OTciona
(a,1) ="+ (b,1) 1 (C(a), 1) ="+ (C(B), 1). Ecam ji > 2" —4, 10 jo < 2° —4. Hanee
paccyXIaeM TaK Xe, Kak ¥ Bbille. Eciu jo, ¢ uau iy 6onblue nubo Menbiue 2" — 4,
TO CHTyalusi BHOBb aHajiornynas. OcraeTcd ciydall j; = jy = i1 = 12, AJI% KOTOPOTO

oueBmmHO, uTO (4,1) ="+ (b,1) n (C/'(?), 1) ="+l (C/'(X), 1).
Hoxaxem, uTo sr(A) > n — 1.

(8.1 n = 3. Bosbmem a,b € U Ta.KP[e,.‘ITO a € By, be B, C/'(;) € B;_4,
C(b) € B;_,. Torna

@1)=? (5,1), (C(a),1) = (C(B), 1), (a,1) #* (b, 1)
= (A, a) =2 (A,0), (A, a) £ (A, b) = sr(A) > 2.

i)

(8.2) n > 4. BosbmeMm a,b € U Takue, 9yT0o @ € B] C(a) € Bi_j» be B!,

C() e B:_,  rne j1 =21 —4, j, =21~ 3. Torxa

"l _a g (k—g), (k—j2) = (1) =""1(51),
(C(a),1) ="~ (C(b), 1), (6,1)2" (b)) > sr(W) >n—1. W

§3. Panru GeckoHeUYHBIX anreGp

M3 memmer 11 MoxHO BRiBeCTH ofiHO cieficTBre. Ero ciienoBasio oXuAATH, Tak
KaK B Teopun GyieBbiX ainrebp Beakas GeckoHeuHas GOpMyITa KOHEUHOTO DaHra 3KBH-
BaJIeHTHa KOHe4HOIl ¢opMyJle, HO B Toil paboTe 3TO He NOKA3LIBaeTCH.

15. Jlemma. Ilycts U, B — BA. Toraa (A = B & ch(A) = ch(B)).

O (<) Oycrs ch(U) = ch(’B).

1. ¢hy(A) = m € w. Torna m = ch;(B) n aas xoboro ! < m A/ (A), B/ L(B)
cOneDKUT HeHyTIeBOH Ge3aTOMHbIA 2JIEMEHT U HECKOHEYHOEe KOIU4ecTBO aToMoB. OT-
ciona miid moboro k € w

(A, 1) =F+4m (B 1) & (A/L(A),1) =F+4m-D (B/1,(B),1)
e (UL (W), 1) =F (B/In(B),1).
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Oycrs W = A/L,(A), B = B/1,.('B). Hoaywaem A =¥ B & (A, 1) =¥ (B, 1)
& nas moboro k € w (A, 1) =F (B,1) < nas moboro k € w (A, 1) =* (B, 1),
W/I(W) = By = %’/I(%’) = (mo nemme 11) ans moboro k € w (A, 1) =F (B/,1)
< cho(A') = chg(‘B Y m ch3(‘21’) = ch3(B’), Tak kak ch;(™A) = ch;(A') nas j = 2,3.
Aﬂanornqno s B u B’

2. chy(A) = chy(B) = co. Torma aas moboro m € w u moboro i = 0,...,3
(A/Im(%),1) =* (B/Im(B),1). Ilo nemme 11 anaNOrm4HO MPEABITYIIEMY 3aKIIO-
4aeM, uTO Auig moboro m € w  moboro i = 0,...,3 (%, 1) =+ (B 1).

(=>) Oycrs A =Y B. lMycte m = mln{ch (‘21) chi(B)} u nns onpenenenHocTH
m = ch; (). PaccMoTpuM cHavaiia ciayvait, korna m € w. Toraa, kak oTMevalioch
panee, (A/In4(A),1) =¥ (%/Im.H(‘B) 1), Ho Ql/Im+1§ )= By = B/ [n4+1(B) =
Bo = ch1(B) < m = chi(B) = m = ch, (A). Umes (A/n(A),1) =* (B/1,(B),1)
¥ paccyXkAas aHAJIOTUYHO npenbmymemy, noiyvaeM, 4to ch; (2A) = ch;(B) nng j =
2,3. Ecniu m = oo, To ch; (B) = 0o, n nokasuiBaTh HeYero. u

16. JIemma. Ilycte ¥, B — BA, o, v — opaunansl. Ilycts U, B a-aToMHEIe,
A/ Fo(A) % Bo, B/ Fu(B) ¥ By. Toraa

(A, 1) =0T (1B, 1) < (A/ Fo (), 1) =7 (B/Fa(8), 1).

O Hoka3uiBaTh GyneM MHAYKUMeH 10 mapam opauHaioB («,7), tae (a1,71) <
(a,72) @ 1 < az v a3 = ag U 7 < 2. OueBnaso, 4TO ecau YTBepXJleHne
HEBEPHO AJIS KAKOM-TO NMaphl, TO CYIECTBYET HAHMEHbIas Mapa, IS KOTOPOH OHO
HEBEPHO, U TeM CaMbIM WHAYKIUA BO3MOXHA.

1. Iins map (0, ) IeMMa oYeBUIHA.

2. llycTs A — npenenbHBIA OpAMHAL M JIeMMa Be {)Ha ansa mobbix A, B n nap,
Menbimnx (A,0). Hokaxem ee nas (A,0). (%, 1) =" (B,1) & ans awboro § <
A (™,1) =P (B,1). Fs(A) C Fa(Y) = aas moboro § < A U/F(A) % Bo,
anasorn4no s B/F3(B) = no npeanonoxenyo nuaykmmun (A, 1) =2 (B, 1) &
nas moboro f < A (U/Fp(A),1) =° (B/Fs('B), 1), a sTo BepHO no semme 11, 1 u3
Hee Takxke ciuenyet, 9To (A/Fy(2A), 1) =° (B/F\(B), 1) = 5KBUBaIEHTHOCTD €CTh.

3. HycTs rleMMa BepHa i1 nap, Menbinux (o +1,0). Hokaxem ee aas (a+1,0).
Kak 3ameueno Bhime, A/Foy1(A) # Bo => A/Fo(A) ¥ Bo. Ananorndso nis
B/Fo(B). (A, 1) =@t (8B,1) & (A, 1) =2t (B,1) & s moboro k €
w (%,1) =tk (B,1) & (no npennonoxennio MHAYKHMM) AAs moboro k € w
(A/Fo(),1) =% (B/Fa(B),1) & (A/Fa(N),1) = (B/F,(B),1). HUmeem:
A/ Fo(*4) — aTromuas BA. Ecnu B el uncno atoMoB KoneuHo, 1o A/ Fo 1 () = By,
a 5TO He Tak, 3HAMUT, B Heil 6eCKOHEYHOE WHCIIO ATOMOB. AHATIOTHYHO A1 B /Fa(B)
= (o nemme 15) (A/Fu(A),1) =¥ (B/F.(B),1) = (A, 1) = (@+1) (8,1). Kpome
Toro, no jemme 11 (A/Foi1(™A), 1) =° (B/Fay1(B), 1) = 5kBHBaNeHTHOCTH €CTb.

4. llycTs leMMa BepHa [714 BCeX map, MeHbIUNX (&, A), e A # (0 — npeleibHBIA
opaunan. (2,1) =¥+ (B,1) & nng seex f < A (Y, 1) =+ (B,1) & (no
NPENOJIOKEHIO RHAYKIMHE) A8 mobbix B < A (A/Fa(U),1) =P (B/Fa(B),1) &
() Fo(®), 1) = (B/Fa(B), 1).

5. Ilyctb nemMma Bepna Ais (o,7y) W Bcex Menbmux map. Jokaxem ee mng
(,y+1). (%1) = atrtl "’ (8B,1) & (mo nemme 2) Ya € AFb € B[(4,1) = aty

(b, 1)&(C(a) 1) =247 (C(b),1)] u Vb € Ba € A[(a, 1) ==+ (b, 1)&(C(a) 1)
= “’1(\0(b) 1)]. Amanorsumo (Ql/F’(’Ql)\l) =7+ (B/F, (B),1) ¢ Va € A3 €
%[(a/fia(%) 1) =7 (b/Fa(B),1)&(C(a)/ Fa(), 1) =7 (C(b)/F (B),1)]m Vb € B

JokaxeM 3KBHBaJIeHTHOCTH 3THAX YTBEPXKIECHNU.
(=) Oycts (A, 1) = >+ (9B,1), a € A — npousBonbHul snemenT. ([loka-
XKeM IepBbIil YIeH KOHBIOHKINH, i1 BTOporo Bee aHanornyno.) Ecan a/Fo(™A) = 0,
s Ry iy

To nonoxuM b = 0. Torma a/F,(2A) = Bo = b/F,(B). B nanvHeiimem B HOKa3a-



Panrn CrorTa 6yiteBeix anrebp 19

TeJIbCTBE JieMMbl 16 OyZieM HessBHO ucronb3oBatTh demMMmy 10: A — BA a € A, o —
opanHan = &/ Fo(d) = af Fa(U).
Nmeem
C(a)/Fa(2) = 1a/Fa(¥), C(b)/Fa(U) = 18/Fa(B).

Ilo npennonoxeHnIo UHIAYKIUK

(U/Fo(),1) =7 (B/Fa(B), 1)

= (C(a)/Fa(),1) = (U/Fa(),1) =7 (B/ Fa(B), 1) = (C(b)/ Fa(B), 1).

Teneph HyXHbIe HaM 5KBHBaJeHTHOCTH odeBuaHb. Eciu C(a)/Fo(™) = 0, To no-
crynaem aHajiornudo. Ilycts a/F,(A) # 0 u C(a)/Fo(U) # 0. o nemme 2 cyme-

cTByeT b € B Taxoit, uro (d,1) =Y (b,1) n (C/'(;), 1) swoty (CT(E), 1). Toraa
110 NPEIONIOKEHHIO HIAYKIMH

(8/Fa(@),1) =7 (b/Fa(b),1), (C(a)/Fa(C(a)), 1) =" (C(b)/Fa(C(H)), 1).
OTciona 1erKo BBIBOAHM HYXHBIE 9KBHBAJICHTHOCTH.

(<) Oycts (A/Fa(A),1) =711 (B/Fu(B), 1), u nycTh a € 2 NPOU3BOMBHBIIL.
(BHOBb HOKaXeM NHIUb NEPBEIl WieH KOHBIOHKIMH, IS BTOPOIO HOKA3aTelbCTBO
aHaJIOIMYHO. )

1. a/Fa(A) # 0, C(a)/Fa(U) # 0. Cymectnyer b € B Taxoit, uTo
@/Fa(@),1) =7 (b/Fa(b), 1), (C(a)/F (C(@)),1) =" (C(6)/Fa(C(B)), 1).

Tax xak a/Fa(2) # 0, To &/ Fo(@d) ¥ Bo = b/ Fo(b) % By. Ananornuno amns C(a) u
C(b) Teneps no npeanonoxenuio nuaykuuu (&,1) = *+7 (b,1) n (C(a),1) =t
(C’(b) 1) — HyXHble 5KBUBANEHTHOCTH.

2. af/Fo(U) = 0. Torna C(a)/Fa(A) # 0 (unaue A/Fo(A) =2 By). Ecam
a = 0, To monoxum b = 0, ¥ HyXHble >KBHBAJIEHTHOCTM OYEBHIHEBI, TaK KaK M3
OPEANoTOKeHHS HHAYKINM cilesyeT, 4To (2, 1) =w ety (%8,1). llycty a # 0. Toraa
CyIiecTBYeT HaMMeHbIINit opauHaa By Takoif, yro a/Fg,(A) = 0. Hokaxkem, uro
o — HelpeaesbHBIN OpIMHA. Hpennono;xnm obpatroe. a/Fo(A) # 0 = [y # 0.
a/Fp,(U) = 0 & a € Fg (™). Fp,(A) = |J Fs(A) = cymecrnyer é < fp Takoii,

6<Po

yro a € Fs(U) = Po — ne naumensmnii. IIporuBopeune. TeM caMeim ,80 g+1
ai1s Hekoroporo . Tornma a/Fg4q () = 0. Otciona mo onpenenennio Fgyi(2A)
a/Fg(A) € F(U/Fs(A)) = a/Fs(U) ectr obvenmuenne k aTomos A/Fg(U) nns
HEKOTOpOro k € w, k # 0. Hmeem: B < «, B/ Fp(B) — aromuas BA, colepKaIas
BECKOHEYHOE YMCIO aTOMOB (€CAM YUCIIO ATOMOB KOHE4HO, TO B/ Fp+1(%) Bo u
B + 1 € o — npotusopeune). MoxwHo HaiiTn Takoe b € B, uro b/F3("B) Takxe

coctont u3 k atomos B/ Fp(B). Torma a/F/ﬁTQl) = b/?g(\%) OTciona nnsa moboro
8 (a/Fp(),1) = (b/F3("B),1). Tenepb no npeanookeHnio HEAYKLKM LIS JIOGOT0
6 ~ -~
(4,1) =P+ (b,1) = (a,1) =, (b, 1) = (a,1) =+ (b, 1).
o aemme 3
C(a)/ Fp41(C(a)) = A/ Fp11(A) = C(a)/ Fa(C(a)) = U/ Fa(R).

AHanoruuno
C(b)/Fa(C(8)) = B/ Fa(B) = (C(a)/ Fa(C(@)), 1) =7 (C(8)/ Fa(C(B)), 1).

Ilo npeanonoxennio uunykmuu (C(a),1) = *+7 (C(b), 1). TpebyeMule 5KBUBAJEHT-
HOCTH TIOJIyY€eHBI.
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3. C(a)/Fa(AU) = 0. Iloka3sbiBaeTcs aHanornyHo. M

17. Jlemma. Iycre U, B — c-aTomunie BA, v, f — npou3BoibHEIe OpHHHAIE
u (A, 1) =¥+ (8,1). Toraa
1) (A/Fo(2),1) =7 (B/Fo(B), 1),

2) (U/Fa(%),1) =° (B/Fa(B),1) = (%, 1) =+ (B,1). -

O 1. Econ A/ Fo (A) ¥ Bo n B/ Fo(B) # Bo, T0 yTBepkAcHHUe 1 leMMB ciienyeT
n3 gemmsel 16. TIpennonoxum, 9yto A/ Fo(A) = Bo = lg € Fo(A). ycts §F/ —
HaNMeHbIINA opAuHall Takoi, uTo A/ Fp/(A) = Bo. Ecnu B’ = 0, To A = By. Io
aemme 11 B 2 By, Orciona A/ Fo(U) = Bo = B/ Fo('B). Honyuaem yTrepxaeHue
aemMsl. Ecau opounan ' He paBeH HyMo, TO OH HempelenbHeui. Ilpeanonoxum,
yTo ' npenenvHbiii. Torma lo € Fpi(2A), Fg:(A) = |J Fs5(A). CuenoBatenbso,

§<p!

cymecTByeT § < 3 Takoil, aro lg € F5(A) = A/F5(U) = By — uporusopeure ¢
muarMalibHOCTBIO . IlyeTs ' = By + 1. Ilna Hekoroporo k € w, k # 0

(U Fao())/ F (%] Fpo(2)) = By
= Lu/Fpy(2) € F(U/Fpy(2)) = A/ Fp, () = By

Ecmu B/ F,("B) = By, To noka3miBaTh Heuero. Ilpeanonoxum, uro B/ Fo(B) ¥ By.
Torna B/Fp,(B) ¥ Bo, nockonbky fy < a. Has Beskoro n € w (U, 1) = Fotn
(%B8,1). Ilo memme 16 ang moboro n € w (A/Fs,(A),1) =" (B/Fs,(B),1). Ilo
nemme 11 A/Fp (A) = B/F,(B) = U/Fo(A) = B/Fe(B). Ousthb npuimm x
nporusopeunio. Eciu B/F,(B) = By, To paccyklaeM aHAJIOTHYHO.

2. Ecin A/ Fo(AU) 2 Bo u B/Fo(B) ¥ Bo, To yTBepXKaeHHe 2 JeMMBI Cile-
ayet u3 aeMmsl 16. HpennonoxuM, 4yto A/Fo(A) = Bo. Ecaum A = By, 10 10
aemme 11 B = By u nokaspiBaTh Hedero. IlpeamosioxuM, uro A ¥ By. Hai-
neM MHHAMAJILHBIA opAnHaa § Takoil, yto U/Fs(U) = By. Kax nokaszaso B no-
Ka3aTelbCTBe yTBepxkieHus 1, B oToM ciydae 6 = 69 + 1 u A/ F5,(A) = By ans
HekoToporo k € w, k # 0. Ilockonsky 89 < @, mo m. 1 ang moboro n € w
(U] Fs,(A),1) =" (B/Fs5,(B), 1), Tak xak nas moboro n € w (A, 1) = fo+n (98, 1).
o nemme 11 B/ Fy,(B) = By. Tem cambim umeeM A/ Fs (A) ¥ Bo, B/ F5,(B) & Bo
u nas moboro § (A/ Fs,(A),1) =2 (B/Fs,(B), 1). Torma no nemme 16 nas moboro &
(A,1) =% (B, 1), u MBI TONYYMIM HYXHYIO 5KBHBaleHTHOCTD. I

B [2] nokasan dakT: eciu I — momens ssmika L' sr(M) = a, To cyme-
cTBYeT GeckoHeyHoe npeiioxenue § asnika £, qr(d) < a + w, Takoe, Yro s
mo6oit Momenmn N s3pika £ N | 6 = M =, N. Tem cameiM mas moboit N
M =2+ N = M =, N. [lua 6ynesbix anre6p JOCTATOUHO IKBUBATNEHTHOCTH =12
4TO RoKa3biBaeTcs Hixe. Ecam paccMorpers U = By, B = B3, To 6yneM umers
st(A) = 0 (mo Teopeme 14), A =! B (mo nemme 11), no A ¥, B. Tem cambim
sKBHBajleHTHOCTH =*T! HemocTaTowHO.

18. Ilpemnoxenwne. Ilycte A, B — BA, st(A) € «, Y =*+? B. Torna
A=, B.

O NokaxeMm cHaualla BclomoraTelibHoe yTBepxkienue. Ilycrs 9, B — BA,
sr(A) € o, A =>+2 B, Torna nns mobux a € A, b€ B

(%, @) == (B,b) = (%,a) =+ (B,b).
Oycre @ = (a1,...,6r) €U, b= (by,..,br) € B u (A, a) =* (B,d). Oro >kBuBa-
nenTHO ToMy, uTo (U, B(a)) =* (B, B(b)). Ham nano mokasats, uro (%, a) =o+!
(%B,b), a 370, B cBOW Ouepenn, skBHBaNenTHO (A, B(@)) =*1! (B, B(b)). HosTomy
cpa3y GyleM C4MTaTh, YTO 4 — pa3buenne enuHuus! B Y, b — pasbuenue eIuHUUL]
B B. Hockombky (2, a) =* (B,b), mus moboro i = 1,...,k (a;,1) =* (b;,1). Hdoka-
xeM, yro 1uid M = (A, &) u N = (B, )M =2+ N, 1. e. BepHo:

Yz € My € N(M, z) =* (N, y)&Vy € NIz € MM, z) =* (N, ).
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Hycres ¢ € A — npousBonsHHI 3neMedT. Torna z = 1 U --- Uy, #; = z Na;y,
z; € &;. Paccyxnenns BemeMm ans Hekoroporo i € [L,k]. A =*+2 B b, € B
= cymecTsyeT a] € % Taxoit, yro (%U,a}) =+ (B,b). (YU ,a) =* (B,b;) =>
(%, a7) == (%, a;); st(A) € a = (Y,af) =2 (A,a). ¢ € A = cymecTByer
! € U takoft, uro (U, a},z}) =% (W, a;,2). 2} € A, (Ua}) =+ (B,b;)

zi i

= cymecTByeT y; € ‘B Takoit, wro (¥ af,z}) =* (B,bi,y) = (U, a5,z;) =2
(% ¥i)- B(a;ﬁ;\)\: (C(ai), ai\zi,0, z;), B(b;, yi) — ananorudno = (no semme 1)
(a;i \ i, 1) =* (b; \ yi, 1) u (£;,1) =* (%, 1) nns npomssonbuoro ¢ = 1,..., k = (no
aemme 1) (A, a1 \ @1, 21,...,08 \ Tk, 2x) =% (B, b1 \ v1,v1,-- ., b8 \ ¥k, k). Oue-
BUIHO, YTO oboramenns A n B — 5TO ¢ TOYHOCTHKO 10 NEPECTAHOBKM M BLIKUIbi-
Banusa 0 u 1 (U, B(a,z)) u (B, B(b,y)) coorBercTBeHHO, Toe Y = Y U---Uyp =
(A, a,z) =* (B,b,y). Urak, nckomsuiit y vaiinen. Ilycrs Teneps y € B — npo-
U3BOJIBHBIN 37eMeHT, y = Y1 U--- Uy, ¥ = yNb;, y; € b;, ¢ = 1,..., k. Pac-
cyXIeHus BelieM s HekoToporo i € [1,k]. A =2+ B, b; € B => cymecTByeT
a} € U takoit, uro (%A, af) =1 (B, b;), (B, b:) = (Y,a:) = (Y, a;) =* (Y, q).
si(A) € a = (U, a) =t (Y,a}). i € B = cymecTnyer &} € U TaKoil, yTo
(Ql, al,zf) =* (B, bi, ). 27 € A = cymecTnyer x; € U TakKoit, 4TO (Ql,a;‘,:c:-‘) =~
(U, ai, z5) = (A, ai,2;) =* (B, bi, y:). Hanee aHaNornuHO NpenBIAYILEMY, €CIN TO-
JOKHTE & = 3 U -+ U xg, noayuumM, 9to (2, a,z) =* (B,d,y). Tem cambiM Mbr
noxasamu, uro (U, a) =*+1 (B, b).

Jlokaxem Teneph ocHOBHOe yTBepxXienne. Onpenenum F Takoit, uto F' : A =,
B. Ilonoxum F pasuem {f : cymectByoT k € w, aj,...,a; — pa3bueHue
enunnnel B A, by, . .., by — pasbuenue exununsl B B, Takue, yro f : Alay,...,a5] =
Blby,...,bx], fla;)=b;mpui=1,...,kn (U a)=*(B,b)}. F se nycro, Tak Kak
[ : A1y] — B[ly] npunagnexur F B cuy (A, 1) =*+? (B, 1). Herpyano npone-
puTh, uTo F' ynoBieTBOpseT BceM cBOitCTBaM U3 onpenesesus =,. lyers f € F z €
A. Torna f : Ulay, ..., ar] = Bby,..., b}, (U, &) =* (B, b). llo noxasaHHOMY Bbilile
(A,a) =+ (*B,d). 3naumT cymecTByeT y € B Takoii, yro (A, @,z) =* (B,d,y).
Orcona (2, B(a,z)) =* (B, B(b,y)) u [ : A[B(a,z)] = B[B(b,y)]. Mer nonyuninu
HCKOMOe paclllMpeHye, TaK Kak odeBniHo, 4ro ¢ € AU[B(a,z)]. Ecm y € B —
IPOU3BOIALHBIN 3JIEMEHT, TO MPONOIKEHHE HAXONMM aHAJOTH4YHLIM obpasom. B

19. Teopema. Ilycte U — a-aromnasg BA, o — opaunan, A/F,(A) % Bo.
Toraa st(A) = w - a + sr(A/ Fo (A)).

O Oycts B = sr(A/Fo(A)). Hokaxem, uro sr(U) €< w-a + F. Hyers a,b €
A u (Aa) =P (AU,5). To nemme 1 (&,1) = o+l (5 1) u (C(a),1) = ots

—

(C(b),1). Tlo memme 17 (a/Fa(d),1) = (13,Fa/(§)\,1) u (C(a)/Fa(C(a)),1) =°
(C(b)/Fo(C(b)),1). Mo nemme 10 a/Fq(a) ’—_‘-‘i/ﬁ,(ﬂ), nas b, C@/,\g(b) aHano-

ruuno = (a/Fa(2),1) =P (b/F4(B),1) u (C(a)/Fa(®), 1) =P (C(b)/Fa(B),1). Ilo
nemme 1 (A/ Fo(A), a/ Fou(A)) =P (B/Fo(B), b/ Fo(B)), orkyna (U/ Fu (), a/ Fo (L))
=P+1 (B F,(B), b/ Fs(B)). Mposons paccyxnenus B o6paTHOM NOPSAKE # NCHOIb-
3ys aemmy 17, nonygaem, uro (U, a) =« *+A+1 (A b).

Hanee paccMOTpHM BapUaHTHL:

1. 8 — Henpenmenbuulit opaunaid, T. e. 3 = By + 1. Tokaxewm, yto sr(A) >
w - a+ By. o npenmoxennio 12 cymecTyoT a,b € 2 Takue, yro

(U] Fa(2A), a/ Fa(%)) =P (U] Fa(2A), b/ Fa()),
(A/Fa(2), a/ Fa()) £+ (A/Fa(2), b/ Fa(2)).

B cuny semm 1 u 10 oTciona caenyer, 4T0

(a/Fa(@), 1) =% (b/ Fu(b), 1), (C(a)/Fa(C(a)),1) =% (C(5)/FalC (), 1),
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M B omHo# U3 >Tux map Her =P+l Ilycrs ans onpenenennoctn (&) Fa(a), 1) £Pot!
(b/ Fo(b),1), Bamernm, uto a/Fy(a) ¥ Bo. Wuaue mo memme 11 b/F,(b) = By,
oTkyma a/Fa(a@) = b/F,(b), uTo nporuopeunt Fo+1!, AHanorn/tu_xo\Is/Fa(l;) ¥
Bo. lipeanonoxum, wro C/'(a\)/Fa(C/'(;)) = Bg. o aemme 10 C(a)/Fao(U) = Bo.

CrienioBaTesbHO,
C(a)/ Fo(U) = 0/ Fa()
= a/Fo(A) = 1/Fo(A) = a/Fo(d) = a/Fo(U) 2 U/ Fo(A).

Torna u C(b)/F (C(b)) >~ Bo. Ananormuno b/ Fy(b) = A/ Fo(2), OTKyna a/Fa(a)
& b/ Fo(b) — BHOBB IPOTUBOPEYHe C TeM, YTO (@) Fa(a),1) 2 (b/Fu(b),1). Kax
n BBiLe, y6exRnaeMcs, YTO C(b)/F (C(b)) ¥ ‘Bo lpumenss nemmy 16, momyunm,
uto (4,1) = otP (b 1) n (C(a) 1) =watho (C(b) 1). To nemme 1 (2, a) = +5ho
(°8,b). llpexnonaras (2, a) =+t ot1 (%8, b) u npoBons paccyxlIeHHs B o6paTHOM
nopsake, nonyuum, o (a/Fa(a),1) =P+t (b/f.(b),1), uTo HeBepHo. TeM caMbIM
st(A) > w-a+ fo.

2. 8 # 0 — npenennusbiit opauras. Torxa HOCTATOYHO MOKA3aTh, YTO IS
moboro y < B sr(A) > w-a+7. Hoka3aTenbCTBO TOUHO Takoe Xe, KaK U B cilydae 1.

3. 8 =0. Ecim o = 0, To TeopeMa obpamaercs B ToxzecTBo. Ilycth o # 0.
HokaxeM, uTo 11 moboro ¥y < a 1 moboro k € w sr(A) > w - v + k (orciona bymer
cnenoBath, 4To sr() > w - a M B cAydae, KOrAa a — NpelelbHbI OPANHAN, U B
ciaydae, Koria a HenpenensHbit). IlycTh ¥ < a, k € w. Hycrs A = A/ F(A) —
aToMHas BA ¢ 6eCKOHEUHBIM YMCIOM aTOMOB (€CIM YHCIO ATOMOB B Hell KOHEWHO,
10 A/Fyi1(A) = Vo, v+ 1 € a = A/Fo(A) = By — npoTHBOpeune ¢ ycloBUEM).
Haitnem a’,b' € A’ Takme, yro @ = Box, b' = Bouyy. IMycrs o’ = a/F(2),
b = b/F, (). Torna C(a’), C(b') — aTomuble BA ¢ 6eCKOHEYHBIM YMCIOM ATOMOB.
Ilo siemmam 10 u 11

(@/Fy(@),1) =* (b/F(b),1),
(C(a)/Fy(C(a)),1) =* (C(b)/ Fy(C(1)),1), (a/Fy(a), 1) #*+! (b/F4(b), 1).

Ho nemme 16

(a,1) =¥ (b, 1),
(€(a),1) =47 (C(),1), (a,1) £+ (b, 1).

ITo nemme 1
(A,a) =7HE (B,0), (A, a) 2T (B).

Tem campim st(A) > w -y + k. W

20. JIemma. Ilycte A — BA, o — opannan, U/F,(YU) = By. Torma A —
a-aTomHas BA.

O Iloxaxem cHavaja Gonee mpocToit ¢akt: eciim A — BA, o — opaunan,
A/ Fo(A) = B, To A — aTomuas BA. Ilpexnonoxnm, uro 2 — ne aTomuast. Toraa
cymecrByer b € U Takoif, 4To b # 0 u b — Ge3aToMHHIN >ieMeHT, T. €. b —
6esaromuas BA. B Takom ciryvae o(b) = 0. 3naunt, nas moboro B Fa(b) = Foiy=
{0}, u Tem cambim s mo6oro B b/ Fp(b) = b. Mo semme 10 b/ Fq(b) = b/F/a(\Ql) =
By = b= By = b =0 — nporusopeune. Tem caMbIM yTBepxeHHe TOKA3AHO.
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Bepuemcs k mokasarTenbcTBY lemmbl. Ilycrs f < a. IlpennonioxuM, urto
A/ F(A) ne aromnas. Torga cymecrsyer b € A Takoit, 4yTo b/Fg(2U) — Henyme-
Bad 6ezaTomuasd BA. Torxa no nemme 10 b/ Fg(b) GesaTomuas. Orciona

o(b) < B = Fp(B) = F,5,(6) = Fa(b) = b/Fp(b) = b/ Fa(b) = b/ Fa(¥) = By

————
Tem cambiM b/ F(A) = By. IIpuiia k 1poTHBOPEUHIO, YTO K AOKAILIBAET JIEMMY.

21. Teopema. IIycrs U — BA, o(d) = o # 0. Torzna
1) ecan o — npenensubii opranar, 1o st(A) > w - «,
2) ecin o = ag+1 1 BU/Fy (A) 6eckoneynoe uncao atomos, Tost(A) 2 w-a,
3) ecitt @ = ag+ 1 n B U/Fo,(A) poBHO k aTomoB, k € w, TO sr(Q() >
w - ag + sr(Bg),
4) ecan U — cynepatomHag BA, o a = ag + 1 B U/ Foo(A) k aToMoB R4
kewnst(A)=w- o9+ sr(‘Bk)

0O Ioxa3aTenbcTBO yTBEPXKACHUM JeMMbI OyleM NPOBOAUTDL B YAOGHOM IUIS HAc
HOpSIKe. o

3. Oyctes B U/ Fo (A) k aTomos. Toraa cymectsyer b € Ql TaKoﬁ, qT0 b/ Fo (%)
=~ By. Mo aemme 10 b/ F,,(b) = By, orkyna b/ Fy 41 (b) = Bo. ChaenoBarensho, ¢
ydetom memmbl 20 b a-atomuniit. TlonsTHo, uTo k # 0, unade 0(91) ag. Cnenosa-
Teanno, mo Teopeme 19 sr(b) = w - ag + sr(Bi) W Tem camuM 1O npensioxenwo 13
st(A) 2 w - ap + sr(Be).

2. Ecin B U/ Fy, () Geckosieynoe 9ucio aTOMOB, TO aHAJOMMYHO NPEABIAYIIEMY
nokaxeM, 4To A moboro k € w sr(™A) 2 w-ag+sr(Bi), orkynasr(A) > w-ap+w =
w-a.

1. Ecam o — npenenbHblil opAxHaJ, To M moboro # < a A/ Fg(2A) He Ges-
aToMuad. CaemoBarenbHo, mis moboro § < a cymecrByer b € 2 Takoit, 4TO
b/Fs(b) = B,. Torma amanoruyno m. 3 mokaxem, uro st(%) > w - B nas moboro
B < a. Orcoona st(U) > w - a.

4. Ecau A cynepatomuas, To U/ Fy,(A) = By nas k # 0, k € w. Ilo onpenene-
Huo 2 — ap-aToMHas. 3Ha4MT, 00 Teopeme 19 sr(A) = w - ag + sr(By). W

22. JIemmMa. Ilycte AU, B — pasaoxumeie BA, 1oy = tA Upa, ls = it U pB,
rue tp, tp — aTOMHBIE 57IEMEHTHI, DA, pB — OezaTtomusie u pp = Oy < pp = 0p.
Torna ansg moboro oparHala o 2 w

(1) =* (B,1) & (s, 1) =° (ip, 1)).

O HokaspiBaThk GyneM maykuuedl no o. M3 pasnoxumoctu U u B cnenyer,
uyro (A, 1) =¥ (B, 1) & ((fa,1) = (iB,1) u ch3(2) = ch3(B)). Tem cambim
6a3uc MHAYKOUA HailfieH. MyCThb JleMMa BepHa s «. JlokaxeMm mas a + 1. Iycrs
(A, 1) =>+1 (B, 1), 7. e. nokasbiBaeM (=>). Ilo JeMMe 2 JOCTATOYHO MOKA3aTh, YTO

Va' € ia3 € ip[(a’, 1) =* (¥',1) u (ta \ &, 1) = (tp \ ¥, 1)},
= {DBa’ & iA[ . ]
IlokaxeM nepBoe yTbepkienue, BTopoe ananorudno. llycrs a’ € (A — NpousBoaL-
HbH?I asiemenT 1 a’ € A. Mo semme 2 cymectnyet b € B Takoit, yto (4',1) = (¥,1)
(191\(1' 1) =* (1 \ ¥,1). Torna no nemme 15 B cuiy o 2> w 3aKiiodaeM, 4TO
b — aToMHBIA diieMenT u TeM cambiM & < tp. Kpome Toro, 1g \ ¢/, 1g \ & —
pazioxumbie BA, 1y \a’ = pa U (ta\a'), lg \ ¥ = pp U (ts \ V). Orciona no

npeanonoxennio uHAykunu (ta \ o/, 1) =* (tg \ #',1). Hyxuble sxBUBaleHTHOCTH
MOy YeHH.
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Hokaxem Teneps (<=). Iycts (io,1) =**! (g, 1). BoseMem npoussonsHoe a €
A. Torna a = p/y Ut)y, C(a) = py UtA, rie p)y U, = pa, t/y Uty =ta. Ecim
pa = 0, To pp = 0, 1 noka3niBaTh Hevero. Ilpenmonoxum, uro pa # 0. Torma
pB # 0. Dockomsky ty = Cj, (tiy), mo nemme 2 maiinerca b’ € ig Taxoit, uro
(i, 1) = (¥,1) m (#5,1) == (ts \ ¥,1). Hycrs tp \ ¥’ = 4. O6pasyem b Tak,
yrobNpp =0& ph =0uCO)Npr =0 p} =0,V < b, ¥ < CB). Torna
no npennonoxermio uaaykumu (5,1) =* (4,1) u (C(a),1) =* (C(b),1) — wamm
Takoe b. B3sgs npousBonbukiit b € B, aHATIOrHYHO HAXOLUM JJIA HETO 4 C HYXHBIMU
cBoitcrBamu. Tem cambiM no nemme 2 (%, 1) =2+ (8,1). B

23. Teopema. Ilycre U — pasnoxumad BA, 1o = ta U pa, tA — aToMHbIH
s7eMeHT, pa — bezaTtomunili. Toraa ans moboro o 2 w

st() = a & sr(fa) = a.

O Mo npennoxenmio 15 sr(fa) < sr(2). HokakeM, 4TO NPH BHINOTHEHUHT yCIT0-
BHil neMmbl B 1npu sr(ta) > w sr(ta) > sr(). ITo npemnoxenmio 12 mocraTodso
NOKa3aTh, 4To ecin st(ta) = B, To nnd mobuix a,b € A

(%, a) =P (A, b) = (A, a) =P+ (2, b)).
Ilycts B 2> w, a,b € Y — npousBoubnbie snementol, (A, a) =P (2, b). Mo memme 1
(a,1) =° (b,1) u (C(a),1) =P (C(), 1). To semme 15 cha(d) = cha(d) u &, b — pas-
noxumele BA. Io semme 22 (tm, 1) =P (tm, 1), ananoruuno (tA,({E(a), 1) =F
(ta N C(b),1). To nemme 1 (fa,taNa,C;, (taNa)) =* (ia,taNb,C;, (taNb)). Or-
cona (fa,taNa,C;, (taNa)) =Pt (4, taNb, C;, (ta Nb)). Tlposons paccyxnenus
‘B o6paTHOM Mopsake, noiyuaeM, uto (A, a) =F*! (A, b), uro u Tpebosanocs. s

IIOKa3aTenbCTBa TEOPEMBI OCTANIOCH pa3obpaTh citywan: sr(U) > w, sr(fa) € w. Ho

TOraa no reopeMe 14 t5 = B nas HekoToporo k € w, U B 3TOM caydae sr() Takxe
KOHe4eH —— nporuBopeune. UTak, 5ToT ciyuaii HeBo3moxeH. Ml

24. IIpennoxenne. IIycrs A, B — BA, max(sr(A),sr(B)) = a. Toraa a
sr(A x B) L a+4.

O Hycrs A" = A X B, 13 = (la,0p), 15 = (0, 1), ecan |A'| = [2A] x |{B].
Ilo npeasnoxenno 13 sr(1p) < sr(W), 1y = A = sr(A) < sr(W'). Ananormuno

st(B) < sr(W’). HokaxeM, yro sr(WA') € a + 4. Ilo npemtoxenuio 12 nocrarouno
goKasaTh, YTO Ang Jobnx a, b € A’

(A, a) =*H (W, b) = (A, a) =2+ (U, b)].

Ilycte ans Hekotophbix a,b € A (A, a) =+* (A, b). Torma cymecTyior da € A
taxoit, uro (W, a,1y) =23 (W, b,d,), u dp € W Taxoii, uTo

(Q[l, a, 1;“ dB) Ea+2 (Q[’, b, dA, *%)

B(a,1y,dB) = (C(a) N 15 N C(dB),aN 1y NC(dw),C(a) N 13 N C(dp),
aNlyNC(de),C(a)N1p Ndp,anly Ndp,Cla)N 1y Ndp,anlynds).

IycTs 310 paBHO (a’{, cen, ag). Torna, xak nerko BumeTh, Mg moboro ¢ = 1,...,8
af € 13 mmm a} < 1. Ecan B(b,da,1%) = (b,...,b5), To ananoruuno y6exma-
eMcsl, YTo st moboro ¢ = 1,...,8 b < 15 wmn b7 < 15. B A (ay,a2) < (b1, ) &

ay <q by m az <p by — nerxo BugeTs => Bee a umeioT ux (a;,0p) uan (0g, a;) —
BBeeM a; TakuM obpasom (ecin af = (0g,0p), To AN ONpeleeHHOCTH MONAraeM
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a; = 0q). Torga oueBnaHO, YTO &} Kak monairedpa B A’ H a; kak nopanrebpa B 2
unu B B (B 3aBUCHMOCTH OT TOIO, L€ JEXHT a;) u3oMopdHbl. BBeseM ananornyubiM
obpasom b; Tak, uro b} = (b;, Op) umm b} = (Oa,b;). Torma (A, a*) =>+2 (A, b*).
To nemme 1 s moBoro i = 1,...,8 (af,1) =2+2 (b7,1), otkyna (d;,1) =*+2 (b;, 1).
Paccyxaenus BeneM Iis koHkpeTHoro i. IlycTs a; mexut B U nnu B B, st(2A) € «,
st('B) < . Ilo npemnoxenmio 13 sr(d;) < . Io npenaoxenmio 18 (&;,1) =, (b;, 1).
Torna nas moboro § (a},1) =P (3;‘,1), i=1,...,8. Ilo nemme 1 nas mo6oro f
(W,a*) =F (W,b%). 3maunt, (U, a,1%,ds) = (A,b,da,1y). CuenoBatemsro,
nas moboro 3 (A, a) =P (A',b), orkyna (A, a) =*¥5 (A, b). HyxHas 5KBHBANEHT-
HocTh nostyueHa. M
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